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A steglítzí posvány
A moabiti törvényszék egy idegfeszi- 

I ,5en szenzációs rémdrámát tárgyalt 
le 5S a hetekig húzódó tárgyalás éles 
reflektorfényében egy szörnyű tragédia 
bontakozott ki meztelen- és megdöb­
benti') részleteivel. A tárgyalás közép­
pontjába vádlottként állított Krantz 
Pált, a 18 éves diákot felmentette a 
bíróság. Csak kevés országban szokás 
a bíróság Ítéletét kritizálni és úgy hisz- 
sziik, magában Németországban is 
megnyugvást keltett ez az ítélet azzal 
a puszta tényével, hogy ezzel lezárta 
az ügyet. De ennek a tárgyalásnak a 
folyamán egy egészen különös jelenség 
nyilvánult meg. A közvélemény és a 
közvélemény Ilii tükre, a sajtó túltette 
magát a konvencionális, sőt a törvény­
ben előirt tartózkodáson és éles kriti­
kával kisérte a moabiti törvényszék 
bírálnak tárgyalásvezetési metódusát. 
Ezek a kritikák talán némikép cllentét- I ben látszanak lenni a tárgyalásokról 
közölt tudósításokkal. A német sőt az 
egész európai sajtó általában teljes 
részletességgel közölte a tárgyalás 
minden fázisát és ugyanakkor kifogá­
solta, hogy a bíróság heteken át húzódó 
tárgyalással a bűntény kapcsán olyan 

I részieteket bolygat meg indiszkrét ke­
zekkel egy nyilvános tárgyalás kereté- 

. ben, amelyek a legnagyobb mértékben 
l alkalmasak arra, bogy a háború és a 
1 háborús idők utáni leromlott erkölcsö- 
Iset még mélyebbre rántsák le a fer- 
Itőbe.

Nálunk Magyarországon, el sem le­
lhetne képzelni, hogy a szabadosság 

ilyen mértékig fajuljon, sőt még csak 
azt sem lehetne feltételezni, hogy egy 
ilyen természetű törvényszéki tárgya­
lás nyilvános keretek között folyjon le.I Nem a sajtó volt hát a hibás, amikor 
hűen referált az eseményekről.

A kriminalisztika történetében párat- 
i iannak nevezhető a stcglitzi bűnügy. 

És páratlannak nevezhető a moabiti 
törvényszéki tárgyalás. Túlságosan I közel kellene lennünk ahhoz, hogy 

I megérthessük és mérlegeljük a tárgya- 
I lás vezetőinek indokait, amelyeknek 

nyomán felhatalmazva érezték magu­
kat arra, hogy felpiszkálják és minden 
szennyet a világ elé dobják annak a sö­
tét drámának, amely egy elhagyott, 
borgőzös német villában lejátszódod, 
íuiajdoiiképen nem fontos itl, hogy ki 
™lt a bűnös és ki volt az ártatlan. 
Gyilkosság történt és a revolverlövé­
sek felvillanó fényében egy olyan ge- 
neráció sápadt és tulenervált arca raj- 
zolódott ki, amely kisértetszerücn im- 
belyog a bábom rombolásainak többi 
'leiéi között. Nem fontosak itt a sze­
gélyek. mert hiszen nagyon valószínű, 
™üy a stcglitzi dráma nem cgyedíil- 
mló a mai kor történetében.

Valahogy úgy érezzük és ebben lát- 
mk igazolva a német sajtó nagyrésze 

hangoztatott kritikák jogosultsá- 
I ; hogy ez a könyörtelenül meztelen 
b-'Csági tárgyalás a német fiatal gene- 
'eció között sokkal nagyobb rombolást 

l 'egzett, mint maga a háború, amely 
^'"g minden bajnak kuli. rrása. Nehéz 
.«* e7t elfelejteni Németországban, 
!, ,n Európa más részeiben is, akkor, 

éppen a fiatalabb nemzedék 
I ^Ósággal kiéhezett mohósággal ol- 

!^ta a tárgyalás megdöbbentő részlc- 
, c azt hisszük, hogy az a sajtó, 
-*7 megérezte a kritika szükségét. 

I cgfogja találni a módját a közvéle- 
helyes irányba terelésének ott,

Viharos jelenetek közben támadta ma Györki Imre 
a numerus clausust a parlamentben

„Amíg különbséget teszünk ember és ember között, addig Trianon 
revíziója csak ábránd marad“

Budapest, február 21.
A képviselőhöz ma délelőtt a megszokottnál 

nagyobb érdeklődés mellett folytatta a nume­
rus clausus vitáját.

Zsltvay Tibor elnök fél II órakor nyitja

véletlenszerűen küelölt hiró-nx r ' vivuviib/.er
LI L íctte sulykot. Ez most már be- 
r letbcli kötelessége a sajtónak.

meg az v!í-'.
Lukács György az első szónok. Sóba nem 

csinált titkot abból, hogy a tanulás szabadsá­
gának feltétlen híve. A nyolc esztendeig len­
tartott törvényt már csak azért is módosítani 
kell, mert ez a törvény a körülöttünk fekvő 
államok eljárásait utánozta. Nagy hiba volt, 
hogy ezeket utánozták ...

Bródy Ernő: Szégyen!
Pakots József: Ostobasági 
Lukács György: Lehetetlen, hogy a kor­

mány megtagadja a külföldi diplomák nosztrl- 
fikálását.

Bródy Ernő: Siló magyar apákat látunk. 
Gyermekeik diplomáját nem nosztrifikálják.

Lukács György: A külföldi diplomás Hiú­
ságnak az. a nagy előnye lesz, hogy szelesebb 
látókörrel rendelkezik.

Bródy Ernő: Magyarországról száműzik 
őket!

Lukács György: A tisztviselőosztálynak 
nagy elismerője vagyok, de

ez a javaslat a tisztviselők gyermekeit 
szinte mesterségesen tereli a hivatali 

Pályákra.
A- ielekezet szerinti osztályozást el kellene 
ejteni, be kell hozni helyette a tehetség sze­
rinti osztályozási.

Fábián Béla: Helyes!
Lukács György: A numerus clausus nyolc 

éve áll fenn ...
Jánossy Gábor: Átmeneti dolog!
Bródy Ernő: Nincs átmeneti tanszabadság! 
Lukács György: A javaslatot elfogadom, 

nem pártfegyelemből, hanem azért, mert ob­
jektív véleményem szerint lépcső a haladás 
felé.

Baracs Álarcéi: Meggyőződése ellenére 
meggyőződésből megszavazza. (Derültség a 
baloldalon.)

Esztergályos János szólal fel. Van a ma­
gyarságnak egy törpe kisebbsége, amelynek 
minden célja, hogy a zsidóságot nemzeti ki­
sebbségé degradálja.

Ez a cél valójában semmi egyéb, mint az 
ostobák és a gazok szocializmusa, világo­

sabban: antiszemitizmus.
A közel múlt esztendők szomorú eseményei 
bizonyítják, hogy ez az antiszemitizmus durva 
kezekkel vitte a világ sáros országutjára az 
agvomiyomorgatott ország presztízsét és te­
kintélyét. Polemizál a javaslattal és megálla­
pítja, hogy

hiába keresik a magyar iijuság hatalmas 
ellenségét itt bent az országban. Ez mind 
humbug. A magyar zsidóság sohasem ve­
szélyeztette a magyar Iijuság jövőjét.

A javaslat nem őszinte, már nincsenek nem­
zetiségek. A javaslat tisztán a zsidóság ellen 
készüli.

A magyar zsidóság a Prügelknabe.
Ez a rendszer Magyarország érdekei ellen 
sorakoztatja fel a külföld gyűlöletét Egy itt 
van: eltörölni a numerus clausust.

Bethlen miniszterelnök és Klcbelsberg kul­
tuszminiszter mosolyogva hallgatják Eszter­
gályos kijelentéseit.

Esztergályos János: Mosolyognak a mi­
niszter urak?

Vájjon a lelkiismeretük ugyanolyan nyu­
godt-e, mint amilyen derűs az arcuk.

Az égbekiáltó jogtalanság az, hogy ez a tör­
vény még a céljában is dlsztlngvál, két részre 
osztja a zsidóságot: gazdag és szegény zsi­
dóra.

A gazdag zsidó nem törődik a törvénnyel, 
mert meg vau a lehetőség arra, hogy llát 
külföldre küldje a világ legelső egyete­

meire.
A törvény éle a szegény dolgozó zsidóság el­
len irányul.

— Addig, amíg ebben az országban különb­
séget tesznek ember és ember között, Tria­
non revíziója és megsemmisítése csak ábránd 
marad. Nemcsak a tanulás terén van numerus 
clausus.

Ki van zárva a zsidóság nagy része a 
kultúrából, a hadseregből és a közhivata­

lokból.
A javaslatot nem fogadom el.

Györki Imre a következő felszólaló: Telje­
sen mindegy, hogy faj-e, vagy felekezet-e a 
zsidóság, itt kétségtelenül elnyomásról van 
szó. A kormány folytatja azt a bűnös politi­
kát, amelyet az uralkodó osztály' a múltban a 
nemzetiségek, a tótok, az oláhok és a szerbek 
ellen folytatott.

Erre a kijelentésre perceken át tartó óriási 
vihar támadt.

Czettler Jenő elnök Györki Imrei rendre- 
utasltja.

••A.«.A.

Györki Imre: Most nincsenek nemzetiségek 
tehát

a kormány a zsidóságban uj nemzetiséget 
kreált, hogy legyen kivel szemben loly- 

tatnl ezt a régi bűnös politikát.
A szemérmetlenségben odáig megyünk 

hogy a kormány nyíltan bevallja, hogy külföldi 
beavatkozásra csinálta meg a törvényt. A bi­
zottsági jelentés is elismeri, hogy nem rendel­
kezünk állami szuveréultásunk fölött, hanem 
külföldi utasításra járunk el. Ilyen körülmé­
nyek között — folytatja éles hangon Györki - 

a legcélszerűbb az lenne, ha a miniszte­
rek vád alá helyezésére tennék javaslatot.

Az 1925. évi XXVI. te. 180 paragrafusa ki­
mondja, hogy az a képviselő, aki a magyar 
hazához való hűség ellen vét, vagy kívül álló 
tényezőktől utasítást fogad el, összeférhetet­
lenségi helyzetbe kerül. E törvény alapján 

ezennel összeférhetetlenségi bejelentést 
leszek a kormány valamennyi tagja ellen. 
Györki a miniszterelnök nevét mondja majd 

sóiban az összes miniszterekét. Óriási zaj a 
Máz minden oldalán. A kormánypártról kórus - 
ban kiálltiák Gyötki felé:

-Ez vicc, miért csinál ilyeneket!
Györki Imre: A javaslat indokolása kimond­

ja, hogy a törvény, külföldi utasításra készült. 
Az összeférhetetlenség tellát a kormány tag­
jaira fennáll.

--Ne pályaválasztási tanácsot állítson lel a 
miniszter, hanem teremtsen kenyeret és elhe­
lyezkedési lehetőségeket.

Az ülés tíz perccel két óra után ért véget.

A kertségek rendezése
Irta: ACZÉL GÉZA műszaki főtanácsos, Debrecen város v. főmérnöke.

A múlt század nyolcvanas éveinek má­
sodik felében már nehéz problémája volt 
Debrecen városnak a kertségek kérdése, 
de bizony akkor vajmi kevesen érezték és 
értették meg a kérdésnek városrendezési 
jelentőségét. Hogy mennyire nem érez­
ték s nem értették meg, legjobban bizo­
nyítja a

a végi Tcglavető-telep, mely hivata­
los asszisztenciával abban az idő­

szakban fejlődött ki.
Egy évtized alatt érett a kérdés annyi­

ra, hogy a Csapó és Homok kertekre kü­
lön szabályrendelet: készült, mert ott már 
több ezer ember lakott s ad absurdum 
vitték a telektördeléseket. A többi kert- 
ségekre azonban még mindig nem történt 
semmi, bár már azokban is nagyban meg­
indult a kitelepülés.

A két kertség szabályrendelete az épít­
kezések szempontjából hasznos volt, - 
azonban

a parcellázások szempontjából nem 
segített semmit, azok folytak korlát­

lanul tovább
úgy ebben a két kertben, mint a többiben, 
nem lévén a fennálló törvények szerint a 
városi hatóságnak joga bele szólani a te­
lek eldara’oolásokba.

Természetes, hogy a kérdés felmerül­
tének első évtizedében s az azután kö­
vetkezett s csak igen csekély korlátozást 
produkáló második évtizedben halmozód­
tak a város körül kialakuló városrészek­
ben mindazon hibák, amelyek egy fejlődő 
városra minden szempontból károsak.

A súlyos helyzetnek nyomása alatt a 
közgyűlés belteleknek minősítette az 
összes kertségeket s ezekkel össze­

függő területeket.
Nem szívesen tette, sokat háborogtak 
miatta s vannak, akik ma is kárhoztatják, 
hogy annyira kiterjesztették a várost.
Jól tudják pedig, hogy akkor már ki volt 
a város terjedve s már akkor az összes 
kertekben és majorsági földeken állan­
dóan kintlakó telepesek voltak, így kiter­
jedt a város. Hogy ezt a kiterjeszkedést

nem a beltelekké minősítés okozta, legjob­
ban bizonyítja ama tény, hogy

a kertségeknek beltelekké minősíté­
se után a település kivonult a nem 

korlátozott külső területeve.
A terjeszkedés életszükséglet volt, 

melyet
az akkori telekspekuláció hatható­

san támogatott.
Hogy e két tényező összemüködése tar­
totta fenn s tartja ma is fenn a terjesz­
kedést, bizonyítja az, hogy a beltelek mi­
nősítés után kivonult a telekspekuláció a 
korlátozatlan külsőségre s

ez a telekspekuláció müve volt, mely­
hez csak csekély köze volt az élet­

szükségletnek.
Ma azonban ismét megkezdődött a par­
cellázás s amikor drága a telek, drága a 
pénz, megindult az uj telekalakítás s az 
uj építkezés, függetlenül az OFB házhely 
akciójától s ezt az életszükséglet idézi elő.

Nagy része van a kertségek benépese- 
désének ily kifejlődésében

a mi magyar népünknek eléggé meg 
nem becsülhető szerző tulajdonsá­

gának.
A régi belterület drága telkein s még 

drágább s emellett egészségtelen, főképen 
pedig elégtelen lakásokban elhelyezkedni 
nem tudott s kis megerőltetéssel szerzett 
magának telket, házat, amelyben öreg 
napjait nyugodtan remélte ellökhetni.

Nemzeti s közgazdasági szempontok­
ból csak becsülni lehet azt a népet, 
amely a kertségekben lakik s megér­
demel minden támogatást, amelyet 
helyzetének javítására kér. Nagyon 
hibás felfogás volna azonban, ha va­
laki azt áliit&ná, hogy csak azért kell 
a kertségeket rendezni, mert az ott 
lakók kérik, vagy megérdemlik. Nem 
csak ezért, hanem az egész város 
fejlődése és az összlakosság érdeké­

ben.
Ha végig tekintünk az utolsó 3--4 év 

tized fejlődésén a régi belvárosban, első
tekintetre megállapíthatjuk, hogy szépen
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fejlődött a város központja; eléggé fel­
épült s modern külsőt vett magára. Ez 
a föuccák legtöbbjénél is megállapítható, 
ha nem is minden kifogás nélkül. Ha 
azonban valaki nem sajnálja a fáradságot 
s bent a város központjában egy három- 
emeletes házból áttekinti a körülötte 
fekvő városrész telkeinek képét:

szörnyüködéssel fogja látni mennyi­
re kihasználatlanok s mily rosszul 
kihasználtak a város régi belső tel­

kei
s mily sok teendő van még ezeknek a drá­
ga telkeknek jövedelmezővé tételére.

Mily nagy nemzetgazdasági veszte­
ség az, tűni ezeken a régi telkeken a 

kihasználatlanság folytán előáll.
Tudom, sokan azt fogják mondani, 

hogy tudjuk ezt s éppen azért korlátoz­
zuk a külsőség fejlődését, mert azt akar­
juk, hogy a belsőség fejlődjék előbb ki. 
Ez azonban nagy tévedés.

A belsőség nem fog addig fejlődhet­
ni, mig a külső, illetve kerti területe­

ket rendbe nem hozzák.
A város fejlődésének fontos tényezői a 

kereskedelem, ipar, közgazdaság szük­
ségletei és a lakás szükség.

A kereskedelem szükségletei még ltosz- 
szu időre a régi belterülethez lesznek 
kötve. Igénye minél olcsóbb, de emellett 
üzleti szempontból legjobb elhelyezkedés. 
Kérdem, megtalálja-e ma ezt a kereske­
delem? Nem találja meg, mert

méregdrága béreket fizet s legtöbb­
ször üzleti szempontból sem meg­

felelő helyiségért.
Miért? Mert kis területre van össze- 
szoritva, amelyen a nagy konkurrencia 
úgy felcsigázza az árakat, hogy olcsó bér 
nincsen. A háztulajdonosoknak építeni 
nem érdemes, mert régi háza aránylag 
nagyobb hasznot hoz. mint ha újat épí­
tene.

Ha a kertségek rendezve lesznek s min­
den irányban egészséges közlekedési vo­
nalak fejlődhetnek, a kereskedelem is ter-

boru folytán épített a város néhány bér­
kaszárnyát. De hogy elég nem volt a 
bérlakás a háború előtt és ma sem elég; 
az bizonyos. Az is bizonyos, hogy a lakás­
szükség a városokban időnként stagnál, 
most azonban nem ez az idő van, de foly­
ton növekvő irányzatú azokban a váro­
sokban, amelyek fejlődése szervezett és 
öntudatos.

Hogy bérlakások építésére volt elég 
helyünk a régi belvárosban is, arról min­
denki meggyőződhetik, ha szétnéz a tel­
kek felett.

Miért nem építettek tehát bérlakáso­
kat a múltban? Mert nem fizette ki ma­
gát.

A meglevő rongy, legtöbbször egész­
ségtelen lakásokért oly bérösszege­
ket fizettek s fizetnek ma is, hogy a 
régi rongy aránylag jobban jövedel­

mez, mint az uj.
városbanNe várja senki, hogy a régi 

levő rossz bérlakások helyett újat építse­
nek addig, amig a mai jövedelmezőségi 
arány fennáll s ne várja éppen a mai drá­
ga építkezés mellett.

A régi város bérlakásainak 70 80
százaléka közegészségügyi szempon­

tokból nem bírja ki a kritikát,
de egy közegészségügyi razziára gondol 
ni sem lehet, mert nincsen hova helyezni 
a hatósági kilakoltatottakat.

Amely épületeket a hatóság e célra 
használ, még kevésbbé állja ki a kri­

tikát.
Ezeknek az egészségtelen, rongylakások­
nak megújítása volna a városfejlesztés 
egyik legerősebb tényezője. Ezt azonban 
mindaddig nem lehet remélni, amig azok

lakások ki nem ürülnek, ez pedig csak 
akkor következhetik be,

ha a kertségek rendbehozatnak s le­
hetővé lesz téve, hogy ott olcsó épít­
kezéssel egészséges bérlakásokat 
építenek s oda a belső odúk nyomo- 

morult lakói kivonulhassanak.
Ha a kertségek közlekedése lehetővé lesz 
téve, a kisipar jelentékeny része ott he­
lyezkedik el.

Mai országos nagy nyomorúságunkban
a köz- és magántisztviselők, alkal­
mazottak nem bírják a belterületi 
lakbéreket s még a mai embertelen 
közlekedési és vízviszonyok mellett 

is vonulnak ki a kertségekbe.
És ez mindinkább igy megy.

Az életnek ez is egy oly jelensége, 
mely mellett behunyt szemmel elmenni 
nem szabad.

Egy városfejlődést nem irányíthat az 
adózási arány, hanem csak a gyakorlati 
élet szükségletei. A városfejlődésre kellő 
időben lehet irányitólag befolyást gyako­
rolni. de hangsúlyozom, hogy 

kellő időben
és mindenkor csak a gyakorlati életszük­
séglet elfogulatlan s biztos ismerete alap­
ján, de prókátori axiómákkal nem.

Ma Debrecenben az a helyzet, hogy ál­
talános városfejlesztési szempontokból a 
kertségek rendezésének programmját 
meg kell állapítani s

ez egységes programúm alapján a 
munkát haladéktalanul meg kell kez­
deni s lehető rövid idő alatt végre­

hajtani.
Vass József miniszter ur bölcsen szab­

ja meg az irányt, amelyen haladni kell, 
kövessük jótanácsát.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
e 36 egymásután kővetkező béranely 

Miinuinl kezdődő .»Mlvény íe 43,1 penyő lzlll
lalizelSse «Hetiébe egy IKJnaptg hatanllbatja ilzeliesj
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

elnöke, ma délután ülést tartott és ezen 
az ülésen a polgármester szóvátette a 
gazdaküldöttséggel lefolyt beszélgetését, 
valamint a gazdák panaszát és felszólí­
totta Szőllős Armin vezérigazgatót, hogy 
nyilatkozzék ezekről. Szőllős vezérigaz­
gató a Vásárpénztárnak a tanácshoz be­
nyújtott jelentésére hivatkozott, amit a 
vásárpénztár intéző-bizottsága hivatalos 
adatok és tények alapján állított össze, 
azzal, hogy ebből kiviláglik a gazdakül­
döttség által nyilvánított elégedetlenség, 
nek az alaptalansága.

jeszkedni fog e forgalmi vonalak felé
amint az már ma is mutatkozik

és fognak fejlődni kisebb mellékgóc­
pontok, amelyeken szélesebb elhelye­

zést nyer a kereskedelem.
Az ipar mai elhelyezkedése minden 

kritikán aluli. Tessék végig járni iparo­
saink műhelyeit s bárki meggyőződhetik, 
hogy nem a fejlődő ipar műhelyei azok. 
Még talán legegészségesebb műhelyeik a 
tímároknak vannak, de üzemi és gazdasá­
gi szempontokból bizony azok sem felel­
nek meg a mai kor kívánalmainak. Hát 
még ha azt is számításba vennék, hogy 
micsoda értéket képvisel ma a telek és 
műhely, bizony ki lehetne mutatni, hogy 
aránylag drágább az a kis timármühely, 
mint egy nagyobb gyár.

Minden iparosnak méregdrága a mai 
elhelyezkedés a régi belvárosban, 

mert legtöbbször lakást foglal el, a laka 
sért pedig ma már sokat fizetnek s a kö­
zeljövőben még többet. Ezeknek elhelyez­
kedése a lakáskérdéssel függ össze s igy 
azzal együtt fogom tárgyalni.

Közgazdasági intézményeink a városi 
élet folytán a város központjához vannak 
ezidöszerint kötve. Elhelyezkedésük ez 
alatt a kényszer alatt áll. Azt' mondhat­
ják reájuk, hogy bírják s fizethetik a ma­
gas lakbéreket, aminthogy fizetik is. De 
nagy csalódás azt hinni, hogy ezek fize­
tik, mert

azt az ügyfelek fizetik meg. 
Olcsóbb s gazdaságosabb elhelyezke­

dést ezek is csak a kereskedelmi központ 
kiterjesztése után remélhetnek.

A lakásszükséglet volna egyik legna­
gyobb tényezője a városfejlődésnek.

A lakásszükséglet növekedésével ná­
lunk az következett be. hogy először 

minden nélkülözhető kamrát, magtá­
rat, istállót s műhelyt lakássá alakí­
tottak át, majd a konzervatív cívis 
polgár is beercsztette az udvarába a 

lakót.
A modernebb igényű és jobban fizető la­
kók részére épül néhány bérház s a há-
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A debreceni sertésnagy vágó üzem 
80.000 kiló húst és 36.581 kiló zsírt 

exportált két hó alatt
A vásárpénztár jelentése a városi tanács előtt

A Debreceni Vásárpénztár R.-T. most 
nyújtotta be mérlegét és jelentését a má­
sodik, 1927. üzletévről a városi tanács­
hoz. A jelentés nagyon érdekes adatokat 
tartalmaz, amelyek egynémelyikével ér­
demes külön is foglalkozni.

Rámutat a jelentés a száj- és köröm­
fájás járványa folytán bekövetkezett vá­
sári tilalmakra, amelyek nyomán

igen nagyfokú károsodást szenvedett 
a sertéstartó közönség.

A Vásárpénztár erőteljes akciója eredmé- 
nyekepen a miniszter zárt vásárt engedé­
lyezett Debrecennek, ami eddig csak a 
budapesti vásáron volt megengedve. 
Hogy milyen nagy szükség volt a zárt 
vásárokra, az mutatja legjobban, hogy

7 ilyen zárt vásáron 3,248 kövér ser­
tést hajtott fel 1,463 eladó,

tehát nagyobbára kis és törpe birtokos, 
akik a zárt vásár nélkül legnagyobbrészt 
napi áron jóval alul lettek volna kényte 
lenek eladni a sertéseiket, holott igy ren 
des piaci árat értek el érte. Azt mondja 
a jelentés, hogy noha az országban min 
denütt csökkent a sertésforgalom.

a debreceni sertéspiac forgalma elér­
te az előző évit

és a felhajtott kövér sertések 95.5' , -a el 
adatott. Ez a nagy eredmény csak azáltal 
volt elérhető, hogy a Vásárpénztár
egész forgalom 30r/r-át hitelképen a ve­
vők rendelkezésére bocsátotta, tehát e 
nélkül a hitei nélkül a felhajtott serté­
sek 30'/c.-át nem tudták volna eladni gaz­
dáik. ami természetesen nagy veszteség­
gel járt volna nemcsak azokra, akiknek a 
sertése kimaradt, hanem azokra nézve is, 
akiké elkelt, mert a kereslet kisebb lett 
volna és igy minden felhajtott sertésnek 
az ára esett volna. Rámutat a jelentés, 

i hogy a vásárokon nyújtott hiteleken kí­
vül még husiparosoknak és kereskedők­
nek áruikra további 450,730. - pengő hi­
telt adott, amivel igen sok kis egziszten­
ciának nyújtott segítséget igen nehéz vi­
szonyok között.

A Vásárpénztár hizlalás! hiteleket is 
ad és az 1927. évben ilyen célra 190,262 
pengőt hitelezett, ami által újabb 1.028 
darab sertés volt felhizlalható. Az év 
utolsó két hónapjában uj üzletágat.

a sertésnagyvágást tette lehetővé a 
Vásárpénztár,

amely munkája révén e két hónap alatt 
965 darab kövér sertéssel vágtak többet 
a debreceni vágóhídon és ezenkívül nagy­
arányú szalonna és zsirexport vált lehe­
tővé. Kiszállított ugyanis ez a nagyvágó- 
iizem 80,000 kiló húst és zsírt, továbbá 

6,581 kiló szalonnát, amely vámkülföld­
re ment.

De az egyeseknek nyújtott lehetősége­
ken kívül jelentékeny előny származott a 
Vásárpénztár működéséből a város házi­
pénztárára is. A Vásárpénztár ugyanis

az év folyamán 452,438.— pengőt 
teljesen díjtalanul szedett és fizetett 

be a házipénztárba,
amely összeg beszedése egyébként igen 
jelentős kiadást okozott volna a házi­
pénztárnak.

Az ujrendszerü husforgalmiadóból 4 
hónap alatt 88,576.70 pengőt szedett be 
a Vásárpénztár, amely összegen felül az 
állampénztárba állatforgalmiadóba még 
97,783.20 pengőt fizetett be, ugyancsak 
minden díjazás nélkül.

Alig kétéves ez az intézmény, nagyon 
súlyos gazdasági viszonyok között kellett 
kiépítenie működése kereteit, de a fel­
sorolt adatok elvitathatatlan bizonyítékát 
adják annak, hogy egyrészt szükség volt 
erre a közgazdasági intézményre, más­
részt, hogy a fejlődése a közérdek szem­
pontjából nagyon is kívánatos.

GAZDAKÜLDÖTTSÉG 
A VÁSÁRPÉNZTAR ELLEN.

A Vásárpénztárral kapcsolatosan 
egyébként kedden délben Jóna István ve­
zetésével gazdaküldöttség járt dr. Magoss 
György polgármesternél. A küldöttség 
azt a kérelmet adta elő, hogy a város ál 
litsa vissza a szabad vásárt. A polgár- 
mester felszólította a gazdákat, hogy 
jelenlegi helyzettel szemben felmerült pa­
naszaikat adják elő konkretizálva, ő azo 
kát majd megvizsgáltatja. A gazdák két 
körülményt jelöltek meg elégedetlensé 
gük okául: az egyik az, hogy a Vásár 
pénztár nem emelte a forgalmat, a másik 
pedig, hogy a feleknek sokáig kell vára 
kozniok, amig a dolgaikat elintézik.

A Vásárpénztár igazgatósága, amely 
nek dr. Magoss György polgármester az

Villamos autópavillont akar 
felállítani egy vállalkozó 
a parkírozott Nagyerdőn
A városi tanácshoz érdekes beadványt in­

tézett Deák Ferenc homokkerti Gizella ucca I 
szám alatti lakos, akinek egy körhintája van 
Debrecenben, Deák Ferenc előadja a bead­
ványban, hogy a Nagyerdő parkírozásával 
kapcsolatban engedélyt szeretne nyerni arra, 
hogy olyan tervet terjeszthessen elő, amely a 
Nagyerdőt a közönség szempontból von­
zóbbá és látogntottabbá akarja tenni.

Egy világvárosi nívójú attrakciót akar fel­
állítani a beadvány szerint Deák Ferenc, amint 
mondja,

teljeseit modern amerikai eredetű dodgent.
Meg is magyarázza, hogy mi az a dodgen: 
egy pavilion, amlyben lő villanyhajtásu. há­
romkerekű autó szaladgálna; az autókat pc- 
dálnyomással lehet kormányozni. Ilyen Buda­
pesten is van Angol Parkban. Deák Ferenc 
egy céllövöldét is szeretne felállítani, ahol 
hang nélkül lehet lövöldözni. Ezeket a polgári 
lövölde golyófogóiának az oldalán szeretné 
elhelyezni, ezt a területet készséggel plani- 
rozná, karban tartaná, sőt hajlandó lenne ott, 
ha a mutatványos üzemei jól mennek, gyer­
mekek részére egy kis játszóteret létesíteni 

Csak arra kéri a tanácsot, hogy a helyet a 
villanyvezetékhez közel jelölje ki neki, mert 
az üzemnél szüksége van a villanyeröre. A 
terület használatáért 400 pengőt hajlandó fi­
zetni évenkint, tekintettel arra, hogy neki 
nagy költségbe kerül a planirozás. Egyelőre 
három évi ideiglenes szerződést kér Deák Fe­
renc a várostól, azzal, hogy ha az iizem be­
válik, akkor hajlandó lócákat és egy tejivó 
csarnokot is felállítani ott a közönség részére.

A városi tanács a dodgenalapitó kérelmét

I legközelebbi ülésén tárgyalja.

A Debrecenben megölt görög 
katolikus vértanuk emlék­

ünnepe
Most lesz 14 esztendeje, hogy a nagy háború 

kitörése előtt egy Catareu nevű román aiatt- 
aló pokolgépet küldött az akkor szervezés 

alatt álló haidudorogi magyar görög katolikus 
egyházmegye első püspökének, Miklóssy 1st 
vannak címére, aki akkor Debrecenben, a ke­
reskedelmi és iparkamara palotájában lakott 

ott tartotta székhelyét. A felbontásnál a 
püspök nem volt jelen és igy megmenekült, 
de a robbanás megölte Jaezkovics Mihály püs­
pöki vikáriust, Slepkovszky János piispő'1 
titkárt és Csattli Endre ügyészt.

Miklóssy István haidudorogi püspök rende­
letére ezentúl intézményesen ünnepeién " 
gyásznapnak tekintik a magyar görög kato 
llkus egyházak ezt a napot. A budapesti cg-- 
ház a szegényháztéri templomban c hó - it 
csütörtökön délelőtt 10 órakor tart istentiszte­
letet a vértanuk emlékére.

IHlodellhalapoli
a leaaagyobb választékba! él legolcsóbb árba* a

Lusztig Kalapszalonban
szerezhetők beSlmonffy u 29. izerezucv. --_ . ^
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Az Utazok bálján a budapesti „Opera bar“ elsőrangú Jazz-band zene­
kara és Kiss Béla cigányzenekara szolgáltatja a zenét
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Nyolc hónapi börtön 
75 kiló tormáért

A debreceni törvényszék Scrly-tanácsa ked­
den délelőtt vonta felelősségre Kovács Gyula 
munkanélküli fiatalembert, aki ellen az voll a

íd hogy az elmúlt évben bemászott a Kon- 
ls'ek kerttelep területére és

ellopott 75 kiló tornftt.
A rendőrség elfogta a tormatolvaj fiatalembert 
és átadta az ügyészségnek.

A keddi törvényszéki tárgyaláson a vádlott 
beismerte, hogy ellopta a 75 kiló tormát és 
eladta. Azzal védekezett, hogy nagy tnomor- 
ban volt és kellett kenyérre a torma ára. A 
bíróság a tanúkihallgatások után Kovács Gyu­
lát tekintettel arra, hogy hasonló bűncselek­
ményért már büntetve volt, nyolc hónapi nőv­
ére Ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Elcsípték
a detektívet játszó ácsot

llyés János 25 éves ácsmester napokon ke­
resztül molesztálta a debreceni dohánygyár­
ból kijövő munkásleányokat és detektivnek 
mondva magát, azzal rcmitgette a leányokat, 
hogy csak egyet kell sípolni és máris három 
kerékpáros rendőr száguld elő a parancsát 
várva. A leányok megsokalták a fiatalember 
tolakodását és feljelentették. Az eljárás megin­
dult az ácsmester ellen ős a rendörbiró kedden 
délelőtt 20 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Verekedés 
a házszentelés után

Kismarján 1926 október 11-én az egyik 
gazda házánál házszentelés! lakoma volt és a 
vendégek meglehetősen jókedvűen mentek cl a 
vendéglátó gazda házától. Az uccán azonban 
nagy jókedvükben összeverekedtek. A vereke­
désből nagyobb baj nem lett. Később azonban 
az uccán a társaság két tagja, Detö Gyula és 
Pelö István szembe találkoztak Erdős Mi­
hállyal, aki rájuk kiáltott, hogy térjenek ki az 
Iliből, ha í'í közeleg. Petőék természetesen 
nem tértek ki és bírókra mentek Erdőssel, aki 
kénytelen volt megfutamodni és bemenekült 
jam István gazda udvarára és bezárta maga 
után a kaput. Az udvarról aztán kikiabájt, 
hogy most menjenek utánna, ha van bátorsá­
guk. A két Pető Erdős kötekedésére átmá­
szott a kerítésen és úgy összeverték és szur­
kának Erdőst, hogy az minden nehezebb mun­
kára képtelenné vált.

A verekedés ügyében megindult az eljárás 
mind a három legény ellen, mert Petőék sze­
rint Erdős is szurkába őket a késével. A deb- 
i eceni törvényszék Serly-tanácsa kedden dél­
előtt tárgyalta az ügyet. A hosszadalmas ta­
núkihallgatások után a bíróság befejezte a bi­
zonyítási eljárást. Az ügyész vádbeszéde és 
dr kényes Jenő és dr. Leveles Imre védöbe- 
széde után a bíróság meghozta az Ítéletet, 
amely szerint súlyos testisértés büntette miatt 
Pető 0vulát e—- évi börtönre. Pető Istvánt 
pedig nyolc hónapi börtönre Ítélték. Erdős Mi­
hályt felmentették a vád alól, mivel önvédelem 
esete áll fenn. Az ítéletnek a két Petőre vo­
natkozó része nem jogerős.
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AFe enciek templomában ma 
megmé geztemagátegy leány

Budapestről jelentik: Ma reggel 9 őra- 
kor a Ferenciek templomában a hívők 
Épen reggeli ájtatosságukat végezték, mi­
kor a Szent Antal mellékoltárnál egy fia- 
Jal nő, aki az oltár előtt térdepelt, hirte- 
,.n °sszeesett. A templomban tartózko­
dók ijedten siettek a görcsökben vonagló 
Ps habzó szájú fiatal leányhoz, aki kezé- 
ben egy üveget szorongatott. Azonnal 
3tn* lehetett, hogy a fiatal leány a temp­
ómban megmérgezte magát. Az eszmé­
ben állapotban levő leányt a templom- 

001 a sekrestyébe vitték és azonnal érte­
tették a mentőket is az öngyilkosságról, 
oehivták a közelben posztoló rendőrt is, 
aki átkutatta a fiatal leány kézitáskáját, 
^helyben különböző iratokat találtak. — 
megállapították, hogy az öngyilkos leány 

z‘lágyi Rózsi 20 éves háztartási alkal­
mazott. Az írásai között egy férfihez in- 
ezett levelet is találtak. Ebben a levél­
em Szilágyi Rózsi bocsánatot kér az ön­

gyilkosságért és megírja, hogy öngyil- 
osságának oka reménytelen szerelem. A 
'Érkező mentők azonnal gyomormosást 

zjkalmaztak, majd a leányt eszméletlen 
jWapotban beszállították a Rókus-kórház- 
ba.

CEEzmuÄ
Megérkezett az értesítés, hogy Bethlen 
Margit grófnő és férje március 3-án 

érkeznek Debrecenbe
A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete 

vezetésével az a hatalmas bizottság, amely 
gró; Bethlen Margit írónőnek március 3-áu 
tartandó felolvasására az ünnepélyes előké­
születeket megteszi, ma délután 5 órakor tar­
tott ülést a református presbitérium tanácskozó 
termében Kami Sándornúnak és Hajú Mihály­
nak, a templomegyesület irodalmi felolvasá­
sokat rendező szakosztálya vezetőinek elnök­
lete mellett. Az összejövetelre a mintegy száz­
ötven főnyi rendezőgárdát hívták meg s a 
hölgyek nagyrésze meg is jelent.

Baja Mihály lelkész terjesztette elő a mi­
niszterelnök nejének s gróf Bethlen Istvánnak 
épen ma kapott híradását, amely szerint 

a miniszterelnöki pár március 3-dn való­
ban megjelenik Debrecenben.

Ez a terminus immár egészen bizonyos s az. 
előkelő vendégelt tudomásul is vették azokat 
az előkészületeket, amelyeket jövetelükre tet­
tek Debrecenben. Csupán a program egy pontja 
ellen volt kifogása a miniszterelnöknek, illetve 
valójában gróf Bethlen Istvánnénak. Ez a fel­
olvasó est után tartandó társast acsora. Való-
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szintien úgy áll a helyzet, hogy a miniszter­
elnök és neje előre látták, hogy az attól és 
a felolvasást megelőző ünnepségektől s ma­
gától a felolvasástól is sokkal fáradtabbak 
lesznek, semhogy- egy hosszúra nyaló ban­
kóién megjelenhetnének.

A .rendezőbizottság a bejelentéseket tudomá­
sul vette s nagy örömmel fogadta azokat az 
intézkedéseket amelyeket az előkelő vendé­
gek fogadására már eddig tett a rendezőbizott­
ság vezetősége. Nagy lelkesedéssel kimondták 
ezután, hogy az estély óriási sikerét minden 
tag munkájával mozdítja elő 5 szétosztották a 
legyeket egymás között az. darusítás cellából.

Ezzel a ponttal kapcsolatban nagy örömet 
keltett, hogy a páholyok lórésze már elkelt s 
csak néhány kapható még a református köz­
ponti lelkészi hivatalban (Kálvin tér 19. dél­
előtt 8—12, délután ,1—5), ahol a jegyek áru­
sítása is tovább folyik. Ugyancsak kaphatók 
icgyek a Templomegyesület vezető hölgyeinél 
is. A közönség jól teszi, ha jegyeiről gondos­
kodik. mert pár nap múlva nnr alig lesznek 
kaphatók jegyek.
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Véres kardpárbajt vívott két keresztény 
egyetemi hallgató a diáksztrájk közben 

történt incidens miatt
Budapest, február 21. Az ifjúsági 

egyesületek vezetői, akiket Gaál Gaszton 
úgy aposztrofált, mint ötven-hatvan túl­
buzgó fiatalembert, korántsem tudtak 
autoritásuknak az egyetemi akciókkal 
kapcsolatban olyan elismerést szerezni, 
mint ahogy azt általában intézkedéseik és 
rendelkezéseik beállították.

A sztrájk elhatározása sem ment egé­
szen simán.

Voltak diákok, akik mindenképen lá­
togatni akarták az előadásokat és 
szándékukhoz mindvégig ragasz­

kodtak is.
így történt egy nap, hogy a filozófiai fa­
kultás kémia-óráját rendes időben meg­
kezdték, 8—10 medikus hallgató előtt, 
akik nem voltak hajlandók a sztrájkfelhí­
vásnak eleget tenni.

Az előadás végeztével a tanterem ajta­
jában nagyobb csoport sztrájkoló diák 
várta a „sztrájktörőket” és gúnyos meg­
jegyzéssel kisérte távozásukat. Komo­
lyabb fejleménye azonban csak a questu- 
rán lett a dolognak másnap. A mediku-

sok egyike ugyanis megjelent ott indexé­
nek egyeztetése végett és mikor a jelen­
levő nagy diákcsoportból valaki felismer­
te : heves szemrehányásokkal illették a 
harmadéves medikust. Szó szót követett, 
amelynek során

egy joghallgató részéről a tömeggel 
egyedül szembenálló orvostanhall­

gatót tetleges inzultus érte.
Az ügynek lovagias folytatása lett:

nehéz feltételű kardpárbajt vívott a
két diák tegnap,

lovassági kardokkal, végkimerülésig. ■— 
A párbaj végeredményeként az inzultáló 
joghallgató sebesült meg a mellén. Érde­
kes, hogy

a joghallgató a párbaj előtt és a 
párbaj közben is felajánlotta diáktár­
sának a legteljesebb elégtételt és haj­
landó volt tőle bocsánatot kérni. Az 
orvostanhallgató azonban a bocsá­

natkérést nem fogadta el
és párbaj után sem békült ki ellenfelével.
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Luzsénszky, a talmudhamisitó fa vé 
tssi ügyében a törvényszék alrendé

ő, becsületsér- 
e a bizonyítást

A zsidó vádlottak Serédy hercegprímással és Baltazár püspökkel 
akarják bizonyítani, hogy a talmudott Luzsénszky szemérmet­

lenül hamisította
Budapest, február 21.

Luzsénszky Alfonz báró lefordította a tal- 
mudot. Talmudforditását röpiratokon megvé­
telre ajánlotta és eev ilyen propektus eljutott 
Plied László pécsi részvénytársasági cégjegyzö 
és Barna Sándor budai gabonakereskedőhöz. 
Barna és Fried módfelett felháborodtak a tál- 
mudíordltó prospektusán és ahelyett, hogy a 
talmud'ierditást megvették volna Luzsénszky- 
151, egy levelezőlapot Írtak neki, amelyben őt

lalmndhainisitóiiak és kouknlyhinlnnck 
nevezték.

Luzsénszky pert indított .1 cégjegyzö és a 
gabonakereskedő ellen, akik a járásbíróság! 
tárgyalás során bizonyítani akarták, hogy Lu­
zsénszky csakugyan meghamisította a taimu- 
dot, csak azért fordította le, hogy konkolyt 
hintsen a felekezetek közé A járásbíróság 
azonban nem rendelt e! bizonyítást és bűnös­
nek mondotta ki mind Barna Sándort, mind 
Fried Lászlót becsületsértés vétségében és 
ezért Éried Lászlót 24 pengő, Barna Sándort 
pedig 8 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Barna Sándor és Fried László mcgfclebhcz- 
ték az ítéletet és Így a talmudper ma a bün­
tetőtörvényszék felebbviteli tanácsa elé került.

A iárásbirósági periratok ismertetése után 
pried László védője terjedelmes bizonyítási in­
dítvánnyal állott elő.

— Rendeljen el bizonyítást ebben a perben 
a bíróság, — fejtegette a védő, — mert

112 ilyen perekben igenis el keli rendelni a 
bizonyítási.

Súlyos közérdek kívánja az ügy tisztázását 
és súlyos közérdek kívánja annak megállapí­
tását, hogy a talmud tényleg olyan állításokat 
tartalmaz-e, mint amilyeneket Luzsénszky Al­
fonz fordításába belevett. A román diákkon- 
gresszus alkalmával lejátszódott felháborító

eseményekre kell itt hivatkoznom — folytatta 
indítványát és előterjesztését a védő, — ezek 

a román diákok, mintán Nagyváradot vé 
cigiosztogatták és a többi erdélyi váro­
sokban is a magyar zsidókul és másval- 
lásn magyarokul egyaránt bántalmazták 
és kifosztották, valamennyien agy véde­
keztek az őket felelősségre vonó bíróság 
előtt, hogy ők talmndforditásokböt Indiák, 
hogy a zsidó templomok nem szent he­
lyek, hanem csapán arra szolgálnak, hogy 
ezekben a templomokban a zsidók a ke­

resztények elten összecskiidfenck.
Ezek a romboló, fosztogató román diákok vé­
dekeztek azzah hogy a templomokat a zsidók 
rablások utján szerezték és amikor megkér­
dezték ezeket a diákokat, hogy honnan ve­
szik ezeket az állításokat, azt telelték: talmud- 
forditásokból tanulták.

— Már a fosztogató román diákoknak ezt a 
védekezését is meg kell cáfolni, — mondta ez­
után a védő - itt, a magyar bíróságok előtt. 

Egyébként
tellemző Luzsénszky Alfonz talmudfordi- 
láscíra. hogy Luzsénszky egész munkáin 
nem nagyobb egv kis liizetnél, már pedig 
ladni ke!!, hogy a Talmud 12 kötetből és 

3000 lapból áll.
és ebből a hatalmas anyagból állította össze 
ezt a kis füzetet Luzsénszky. El lehet kép­
zelni, hogy azt szakította ki egyes mondatok­
ban, ami az ő mentalitásának megfelelt és azt 
nem fordította le a Talmudból, ami ennek a 
mentalitásnak nem felelt meg.

- De egyébként is folytatta szavait a 
védő — Luzsénszky urnái sokkal nagyobb te­
kintélyek állapították meg, hogy a Talmud 
nem tartalmaz a keresztények ellen támadást, 
mint ahogy azt a fordításában Luzsénszky ur 
áilitia. Pápák egész sora. többek között IV.

Ince, X. Gergely, XIV. Kelemen, de más pá­
pák is a hullák egész sorát adták ki és

ti felhangzó vádakkal szemben a pápák
megállapították, hogy a Talmiul nem tar­
talmaz semmiféle támadást a keresztény 

vallásfelekezetek elten.
1578-ban Bázelben megielent a teljes Talmud, 
még íredig pápai cenzúrázás mellett.

Barna Sándor ügyvédje ezután ugyancsak a 
bizonyítás elrendelését kérte, egyben kérte ki­
hallgatni Serédi Jusztinján hercegprímásnak, 
a tudományos Akadémia elnökének. Baltazár 
Dezső református püspöknek. Löw Immánuel 
i 'rabbinak szakértőként való kihallgatását.

A törvényszék megsemmisítette a járásbiró- 
ság Ítéletét és utasította a járásbíróságot a bi­
zonyítás lefolytatására.

Hallgassa ki a járásbíróság igy szól 
a törvényszék végzése — felek által hcielen- 
lett szakértőket az irányban, hogy Luzsén­
szky Alfonz Talmudforditása mennyiben állja 
meg a helvét, mennyiben tendenciózus.

Rendkívüli kdzgyűlést tartott 
az ipartestOlet

A debreceni Ipartestület vasárnap délelőtt II 
órakor Variassy Imre ipartestületi elnök veze­
tésével rendkívüli közgyűlést tartott az ipar­
testület dísztermében A közgyűlésen a Keres­
kedelmi és Iparkamara részéről dr. Harsányt 
Imre és dr. Olasz Vilmos titkárok jelentek
meg.

A közgyűlés egyetlen tárgya volt az alap­
szabályok 13-lk pontjának módosítása. Az el­
nöki előterjesztés után a nagyszámmal meg- 
ilent közgyűlési tagok egyhangúlag kimon­
dották, hogy az alapszabályok 13-ik pontját 
olyan értelemben kívánják módosítani, hogy 
az elöljáróságban helyet foglaló tagok és pót­
tagok számát 48-ról 5í)-re egészítsék ki.

A vasárnapi közgyűlés határozatát aztán 
felterjesztik a belügyminiszterhez s ha az 
alapszabálymódos'tásra vonatkozó miniszteri 
jóváhagyás megérkezik, a legrövidebb időn be­
ül megválasztják a még hiányzó 2 elöljáró­

ság! tagot és 14 póttagot.

Tanfolyam a szikes talajok 
megjavításáért

Budapest, február 21. Mayer János földmű­
velésügyi miniszter értesítette a miskolci, kecs­
keméti és debreceni mezőgazdasági kamarákat, 
hogy a szikes talajok megjavításához szüksé­
ges elméleti és gyakorlati ismeretek elsajátí­
tása céljából április 23-tól április 28-ig Karca­
gon. az ottani földműves iskolában tanfolya­
mot rendez. Erre a tanfolyamra 25 önálló gaz­
dát, vagy kisgazdáknak 17 évet betöltött fiú­
gyermekét veszik fel. A tanfolyam teljesen 
díjmentes, a hallgatók csupán a teljes ellátásért 
fizetnek naponta két pengőt. Ha a tanfolyamra 
nagyobb számban történik jelentkezés, úgy 
azt meg fogják ismételni. Jelentkezési határidő 
április 1.

Derült Idő, éjjel erős fagy
A Meteorológiai Intézet jelenti; Az észak­

nyugaton és északkeleten depressziók közé 
szorított nagy légnyomás Európa középső ré­
szein jelentékenyen megerősödött. Magva Né­
metország és Dánia felett meghaladja a 780 
millimétert. Az idő Középeurópában az erő­
sebb éjjeli kisugárzás folytán hidegebb lett. 
Európa délkeleti részein pedig, ahol nagyobb 
légnyomási gradiens alakult ki. a hideg északi 
szelekkel havazással van egybekötve.

Hazánkban is az erős lehűlés jórészt a hi­
deg északi szelekkel havazással van egybe­
kötve.

Hazánkban is az erős lehűlés jórészt a hi­
deg északi szeleknek tulajdonítható. A hőmér­
séklet mindenütt mínusz 5 fok alá siilyedt és 
Cscngercn meg Kecskeméten elérte a mínusz 
9 fokot. Kisebb csapadékok főleg a déli része­
ken fordultak elő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten —1 C fok.
Jóslás: Derült. idő, erős étiéit faggyal.

Dr Széli László professzor 
előadása Lőcséről és Iglóról 

vetített képekkel
Szerdán. 22-én délután fi órakor a kollégium 

dísztermében dr. Széli László, gazdasági aka­
démiai tanár ad elő.

Bemutatja az említett két történelmi neve­
zetességű, sajátos, érdekes város alapítását, 
végigvisz egyházi, kulturális, gazdasági és po­
litikai történetének országos fontosságú moz­
zanatain. Ismerteti a szepesi szászokat és a 
szász iog hatását a két testvérváros fejlődé­
sére. Megismerjük azután Lőcse és Igló erőd­
jeit, műemlékeit, őstermelését, iparát és keres­
kedelmét. Megrajzolja nekünk továbbá Széli 
László professzor az ö kellemes, kedves elő­
adási modorában szülővárosa polgárainak ben­
sőséges és puritán erkölcsi és családi életét, 
amellett izzó hazafiasságát.

Végül hallunk a városnak két. a köztudatba 
átment, szinte közszájon forgó nevezetessé­
géről. Az egyik a lőcsei tehér asszony ködös, 
rejtélyes alakja, aki lókai Mór regénye révén 
lett közismertté, lókai regénye millcujével an­
nak ideién alaposan foglalkozott és hosszabb
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időt töltött az ódon magyar városban, amely­
nek hű képét adta meg. 1! regénynek köszön­
heti Lőcse, hogy annyira ismert hangzású lett 

neve. A másik az unalomig emlegetett, a 
köztudatba némi humoros mellekizt _ kapott 
lőcsei kalendárium, amelyet a közvélemény
megtett az elkoptatott adomák azilumává. Lő­
csének erre h nevezetességére is kitérieszkedlk 
széli László professzor előadása.

A belépti dijat a rendezőség a fontos kul­
turális célra való tekintettel a minimálisra 
szabta. A leg vek Ara !.: Kgv-vgv előadásra .SO 
fillér; II.' Itérleticpv 2 pengő, egyetemi hall­
gatók és tanulók télárujegy váltására jogo­
sultak.

A kereskedelmi és iparkamara tájékoztatója 
az első segélynyújtás falitábla kifüggesztéséről

B rányhimlő és kanyaró lé­
pett fe. két tanyai iskolában

A szeszélyes Időjárás következtében na­
gyobb számmal mutatkoznak a fertőző gyer- 
meghetegségek, úgy, hogy a polgármester a 
tiszti főorvos javaslata alapján kénytelen volt 
két tanyai iskola időleges bezárását elren­
delni.

A lancsikai Iskolában bárányblmlti járvány 
lépett lel az Iskolás gyermekek között, a 
köstilyszegl Iskolában pedig kanyaró- 

fárváity.
Dr. Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos, 
tiszti főorvos ezért azt javasolta dr. Magoss 
György polgármesternek, hogy a két tanyai 
iskolát e hó végéig zárassa be. A polgármes­
ter az iskolákban a kényszerszünetet el ts 
rendelte.

A kamarához több Irányból futnak he kér­
dések az iránt, hogy az első segélynyújtás­
ról szóló falitáblát kiknek kell beszerezni és 
kiknek kell kiakasztani.

A kérdésről a népjóléti miniszternek ren le­
lete intézkedik, amelynek vonatkozó szakaszai 
így szólaltak:

/. §.

Azokban az épületekben, helyiségekben és 
helyeken, ahol állandóan tőbh ember megfor­
dul. illetőleg ahol az. olt foglalkozó, tartóz­
kodó vagy jelenlevő több ember közt külön­
böző rendkívüli körülmények folyományaként 
szerencsétlenség, baleset, vagy rosszadét 
gyakrabban előfordulhat, nevezetesen: közepu- 
ctekben, hivatalokban, iskolákban, egyesületi 
agy kórhclyiségekhcn, Internátusokban, szín­

házakban, mozgófényképsziidiázakban, étter­
mekben, kávéházakban, mulatókban, korcsmak- 
hari, ilalmérésekben, továbbá gyárak, veszé­
lyes üzemek, iivari és kereskedelmi vállalatok 
helyiségeiben, végül sporttelepeken, uszodák­
ban, strandfürdőkön

az első segélvnyultás módlát és eszközeit 
szemléltető falitáblát egy vágy több pél­
dányban tál látható helyen ki kell függesz­
teni és annak sértetlen állapotban való

A D b ecerti Iparos Ifjúság 
önképzf kö e me tekinti 

az áiumintaVdSirt
a Debreceni Iparos Ifjúság önképzőköre ez­

úton hozza szives tudomására a tagoknak, 
hogy a német nyelv tanfolyam rövidesen kez­
detét veszi, jelentkezéseket még elfogadunk. 
Továbbá tudatjuk a tagokat, hogy az ez ev 
április hó 28-án május hó 7-ig tartó Budapes­
ten rendezendő árumintavásárt megtekintjük, 
valamint a székesfőváros nevezetességeit, igen 
kedvezményes módon.

Evégből felkérjük a tagokat, hogy akik ezen 
értékes tanulmányi utón résztvenni óhajtanak 
e hó 22-én szerda este 8 órakor az elnökség 
nél jelentkezzenek. , , , ,

Egyben tudatiak a választmányi tagokkal és 
érdekeltekkel, hogy ez a havi választmányi 
gyűlés c hó 22-én szerda este 8 órakor lesz 
megtartva s tekintettel a fontos ügyekre kér­
jük az összválasztmányi tagok feltétlen meg­
jelenését. Simonffy ucca 1. c. II. emelet. El 
tiöksétr.

Mellau Marton eőadasa 
a Szülök iskolájában

2. §•
Mentesek a szemléltető falitábla kifüggesz­

tésének kötelezettsége alól:
azok az éttermek, kávéházak,, korcsmák,I. üzem kisebb tér-

ttftJBSXS,’» s-f*
2. .„.ok ,12 íBVÍb kercskcd,.]1"! ts PWl O ; 
tolok és üzemek amelyeknél az .illand

Aniii az ötöt nem haladjalalatok és üzemek 
kalmazottaknak 
meg.

Ha az első és második pontok alá es» űze­
tek tekintetében a kifüggesztés ko elezett- 
égénck kérdésében, úgyszintén abban a u

üzent

el­

men 
■gének

kiméiben, hogy
valamely kereskedelmi és ipari 
vagy vállalat huny szemléltető lalllabla 
kifüggesztésért* köteles, vita iám ad, az 

sälokii iparhatóság határoz.
A posta üzemnél, továbbá a vasúti és hajó­

zási vállalatoknál azokat a helyiségeket, amc- 
lvekbcn szemléltető falitáblát ki kell függesz­
teni, a kereskedelemügyi miniszter á'b.mtia 
meg.

A falitábla Ara 3 Pengő s az a Magyar táv­
irat! Iroda fiókjánál (Debrecen, Kossuth ucca 
6. szám) kapható.

tartásáról kell gondoskodni. . . _ . _ .___ ...vov»v V-

Együtt működnek a bőrkereskedők 
debreceni lábbeli készítő iparosokkal

A súlyos helyzeten való javítás érdekében 
cgindult mozgalmat a lábbclikészitő ipá­mé,-----------------

rosok nagy kedvvel és buzgalommal vi­
szik tovább és ma már kétségtelen, hogy 
amennyiben egymásra találnak és belátják, 
hogy a közös érdek minden egyesnek is ér­
deké, érdekeiket meg is Indiák védeni és meg­
mentik iparukat és önmagukat. Mindez egy­
részt a vasárnapi gyűlésen dől el, másrészt 
ama magatartáson múlik, amelyet a lábbeli- 
készítő iparosok a jövőben követni fognak. 
Hinnünk kell az iparosság jobb jövője remé­
nyében, hogy a cipész és csizmadia iparosok 

pasai, a nehéz gazdasági helyzet ir-a sors csap

A városháza zsúfolásig megtelt közgyűlési 
termében tegnap este 6 órakor tartotta a 
„Szülők Iskolája“ e tél folyamán utolsó elő­
adását. A Szent László Dalegylet művésziesen 
előadott énekszáma után Mellau Márton tam- 
tónőképzö intézeti igazgató tartotta meg Az 
Hiúság önuralomra való nevelése címén kiváló
értékű előadását. ...................

Az önuralom nevelése óriást jelentőséggel 
bir a társadalmi morál szempontjából, éppen 
azért már csecsemő kortól neveltjeink önural 
mát ápolnunk, nevelnünk kell. Az erkölcsi zül 
lés mai tobzódása, a gyilkosságok és a me 
rénvletck sok tekintetben az önuralom, hiá 
nyára vezethetők vissza.

Maid kiváló pedagógiai tudással az őnura 
lom nevelésének egész rendszerét építette fel 
és megmutatta azt a helyes utat és módot, 
amelyen az önuralomra való nevelés kapcsán 
_ minden gyermekéért aggódó szülőnek, ne­
velőnek haladnia kell. Az erkölcsi érzék fino­
mítása az értelem és vallásos erkölcstan elvei 
alapján történhetik és nagy szerepe van az 
érzéki vágyak legyőzésében, hol szíikségképen 
álljon elő a test és lélek harmonikus munkája.

És hogy a kellő eredményt az önuralom ne­
velésénél biztosíthassuk, kiilönösképcn a gyer­
mek cselekvő és akarat szabadságát — erkölcsi 
szempontok figyelembevételével — a lehetősé­
gig korlátozzuk. Fontos itt a nevelő egyéni­
sége, annak vallás-erkölcsi és jellem-szilárd­
sága, mely példaként álljon a gyermek előtt. 
A jcllemcs ember önuralma hatalmas erejével 
száll szembe az élet küzdelmeivel, megpróbál­
tatásaival.

Előadását a nagy közönség hálás figyelem­
mel hallgatta és annak befejezésével nagy lel­
kesedéssel és szeretettel ünnepelte a kitűnő 
előadót.

Maid Hulla Ernő vármegyei népművelési 
titkár emlékezett meg a Szülők Iskolájának c 
tél folyamán volt előadásairól, örömmel állapit 
ható meg — úgymond — hogy a Szülök Isko­
lája hivatása magaslatára emelkedett. Hiszen 
ez előadásokat a szülők és érdeklődők egész 
lelkes tábora látogatta, hogy az ott szerzett 
tapasztalatokkal felfegyverkezve, éppen saját 
gyermekének nevelésén át — szálljon szembe 
t mai kor romboló szellemével, amely oly­
annyira megmételyezte serdülő fiatalságunk 
egész lelki valóját, erkölcsi világfcVogását.

Maid hálás köszönetét mondott az. előadók­
nak, kik lelkűk világának teljes gazdagságát, 
tudásuk és tapasztalatuk legjavát nyújtották, 
hogy Így hclckupcsolódianak abba a hatalmas 
munkakörbe, amely rendíthetetlen bittel tör 
utat egy reménytuljesebh magyar jövő leié.

Az előadás mély hatást gyakorolt a jelen­
lévőkre.

tózatos súlya alatt végre lelkűk legmélyéig 
meggyőződtek arról, hogy az együttes mun­
kában. az összefogásban van báláiknak egyet­
len orvossága s szebb, jobb lövőjüknek alapja 
annak biztosítéka, hogy a mai kegyetlen hely­
zetből átmentik magukat a végül is bekövet­
kező jobb gazdasági viszonyokat hozó időkre.

A debreceni cipész és csizmadia iparosok 
állandóan permanenciában vannak s a leg­
utóbbi gyűléseiken elfogadott határozatok vég­
rehajtásán fáradoznak és nagy buzgalommal 
készítik elő a vasárnapi kerületi nagy gyűlést. 
Sikerük nemcsak azt jelenti, hogy önmagukat 
mentették meg, hanem azt is, hogy megmen­
tettek két hatalmas iparágat, amely a lövőben 
ismét oly virágzó és hatalmas ipara lesz 
Debrecennek, mint volt régen.

Nagy segítségükre van akciójukban az, 
hogy cgyiittitiiiködési alapot találtak a borke­
reskedelemmel. A Magyar Borkereskedők Or­
szágos Szövetségének debreceni csoportja 
ugyanis mindenben magáévá teile az iparosok 
határozatait s Így máris kimondta, hogy azo­
kat a maga szervezetének ereiével támogatja.

Így tna nyilatkozatot adtak a lábbclikészitő 
iparosoknak, amelyben kötelezően kijelentik, 
hogy „az árszabályok be nem tartása miatt 
az iparosok által kizárt iparosokat bőráruval 
kiszolgálni nem lógjuk sem készpénzért, sem 
hitelben".

A nyilatkozatot a következő debreceni bőr- 
kereskedők írtál: alá: Blasz Testvérek, Farkas 
Hermann, Finkelstein Mattóné, Keiner Ármin, 
Keiner József. Keiner Miklós, Kohn Márton,

Klein Hermann és fia, Kovács és Frenkel, 
Mandel és Schwartzkopf, Markbreit Lajos, 
Medgyesy Sándor, Muszka Mihály, Süsskind 

Friedmann, Weisz Miklós, Lipperí Rezső és 
Orbán Gusztáv.

A csizmadia iparosok különben most bocsa 
toltak ki aláírásra a szakosztály által készí­
tett következő nyilatkozatot:

Nyilatkozat. Alulírott a Debreceni Csizmadia 
Szakosztály által 1928. február hó 12-én 150 
tan részvételével megtartott gyűlésen egyhan­
gúlag hozott azon határozatot, mely az ár 
szabályra és ennek betartására vonatkozik, 
ezen nyilatkozatban elfogadom s azt aláivá- 
sommal igazolom:

1, A szakosztály által mindenkori osztályo­
zás szerint megállapított csizma árakat betar­
tom a moaállamtott áron alul el nem adok, a 
határozatot semmi körülmények között meg 
nem szegem. 2. Áruimat osztályozásnak alá­
vetem. 3. Háznál történt eladást csak a min­
denkori megállapított áron eszközlök. 4. Bizo­
mányba árut nem adok. 5. F'jy tanoncnál töb­
bet nem alkalmazok. 6. A vasár- és ünnep­
napi munkaszünetet betartom. 7. Mindezen kö­
telezettségem betartására kötbérként átadok az 
elnökségnek általam elfogadóként aláirott s 
100 pengőről kiállított biankó váltót, melyiké­
nek általam való megszegése s annak meg­
állapítása után kitölteni, leszámítol tat ni és ál­
talam ki nem fizetés esetére az én veszélyemre 
és költségemen peresíteni.

A csizmadia szakosztály tegnap este Sdpy 
István elnökletével egyébként ismét ülést tar­
tott. amelyen elhatározták, hogy a nyilatko­
zattal minden csizmadiát személyesen keres­
nek fel és Íratják azt vele alá.

Kimondta még a szakosztályi ülés, hogy 
csütörtökön este Hajdúböszörményben szak- 
gyűlést tartanak és pedig együttesen a cipé­
szek és csizmadiák. 1: gyűlésre a debreceni 
csizmadia szakosztály Istvánt és Af
Józsefet, a cipészek Kovács Józsefet és Bobrík 
Gábort küldte ki, akik kiutaznak Hajdúbö­
szörménybe.

Minden jel arra enged következtetni, hogy 
Debrecen c két jelentős iparága megtalálta a 
menekülés útját.

tagsági minőségük megállapítását. Ezzel ki- 
felezték azt. hogy ük választott bizottsági 
tagságukról nem mondtak le. Az igazoló vá­
lasztmány kérelmüket 1922. december | 
tartott ülésében érdemileg nem intézte el.

A törvényhatósági bizottság 848 -1922. szá­
nni határozatában ismét foglalkozott az üre- 
sedésben lévő tagsági helyek betöltésével és 
akkor még nem rendelte el a fent nevezettek 
helyének Ifctöltését, mert arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy ezek választott tagsága 
nem szűnt meg véglegesen, csupán szüneteli 
és virilis ingük nem gyakorlása után feléledi. 
Fgyclcmbe vették, hogy ezek kifejezetten 
„soha le nem köszöntek“ s „tagsági képessé­
güket cl nem vesztették".

A 848. bkgy. számú közgyűlési határozat 
ellen panaszt adtak be a közigazgatási bíró­
sághoz, amely azonban ezt visszautasította 
azzal, hogy az 18%. XXIV. te. 41. §-a a köz- 
igazgatási bíróság hatáskörét csak a bizottsági 
tagok választása körül támadt vitás ügyekben 
adja meg. A közigazgatási bírósági panaszjog 
csak akkor éled fel, amikor az állandó bíráló 
választmány már döntött a hozzá benyújtott 
felebbezések felett, amelyek a választási eljá­
rásra illetőleg a választhatási képesség tár­
gyában emeltettek.

Sarkady István feiebbezése nem más, mint 
a legutóbbi választással kapcsolatos választó 
eljárásra vonatkozó felebbezés, amely a vá 
laszthatási képességet nem teszi vita tárgyi 
vá. Azt kifogásolja, hogy az említett szemé 
lyck törvényhatósági bizottsági tagokként sze 
repülnek, holott a beadvány szerint lemondot­
tak, aminek folytán az ő helyük betöltését t> 
el kellett volna rendelni az 1927 december 
27-iki választás alkalmával.

Az 188b. XXL te. 42. § értelmében a válasz­
tási eljárásra vonatkozó panaszt s a választ­
hatási képesség elleni felszólalásokat a válasz­
tástól számított 15 napon belül kel! benyúj­
tani. Az igazoló választmány „a kifejlődött 
gyakorlat szerint“ hivatalból csak a meg­
választott tagok választhatási képességének 
elbírálásával foglalkozik. Ez irányú működé­
sében határidőhöz kötve nincs, vagyis azi, 
hogy a választhatási akadályok fentiorognak, 
hivatalból is és bármikor megállapíthatja. El­
lenben a választási eljárással hivatalból néni 
foglalkozható, csakis panasz alapján.

A december 27-én megtartott választás el­
len az idézett törvény értelmében 1928 január 
11-ig bezárólag lehetett volna panaszt benyui- 
tani és az igazoló kérelmet január 26-ig lete­
tett volna beadni. Miután január 26-án e ké­
relem benyújtásának határideje is lejárt, az 
igazoló választmány a beadott panaszt, mint 
elkésettet visszautasította.

Rákóczi Gábor panasza Jeszenszky Béla bi­
zottsági tag mandátuma ellen irányult, azzal, 
hogy Jeszenszky! a Kúria egy 1919 tavaszán 
elkövetett cselekmény miatt elítélte 50.000 
korona pénzbüntetésre. Mivel ez a választha­
tóságot kizáró ok, a mandátum megsemmisí­
tését kérte. A választmány megállapította, 
hogy a kizárási ok fennforog és erre Je- 
szenszeky mandátumát megsemmisítette.

Panaszok Debrecen város igazoló 
választmánya előtt

Debrecen varos igazoló választmánya ked­
den délben Poroszlay László elnöklésével 
ülést tartott, amelyen Sarkady István és Ba- 
kóczy Gábor panaszaival foglalkoztak.

Sarkady István amiatt fordult panasszal a 
választmányhoz, hogy Suliajda Béla, Nagy 
Albert, dr. Padó Rezső, Horváth János, Grósz 
Nagy Ferenc, dr. Sz. Kun Béla és dr. Hegedűs 
Jenő' törvényhatósági bizottsági tagok mandá­
tumát semmisítsék meg és helyük betöltésére 
írjanak ki választást. Sarkady István a pa­
naszt azzal indokolta meg, hogy a hét bizott­
sági tag a 738—1922. bkgy. számú közgyűlési 
határozat szerint választott bizottsági tagsá­
gáról lemondott és egy évig, mint virilis gya­
korolta bizottsági tagsággal járó jogait n köz­
gyűlésen.

Miután megszűntek virllisek lenni, újból 
választott tagként szerepeltek, holott erre 
nem lett volna joguk, hiszen a törvény a 
választott bizottsági tagság szünetelését 
nem ismeri, különben Is a bét bizottsági 

tag lemondott mandátumáról.
Az igazoló választmány a panasz ügyében 

a kövekcző határozatot hozta:
Sarkady István kérelme a 788—1922. bkgy. 

számú közgyűlési határozaton alapul, amely­
ben az adatik elő, hogy a nevezettek „lemon­
dottak“ és ezek, valamint az elhaltak helyére 
az 1922. novemberének ll-ik napján tartott 
közgyűlésen a választás elrendeltetett.

Grósz Nagy Ferenc, Sz. Kun Béla és Hege­
dűs Jenő 1922 deccmben 5-én az igazoló vá­
lasztmányhoz fordultak és kérték választott
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7b éves, református. Temetése 22-én, szerdán 
délelőtt fél 11 órakor lesz a Teleky ucca _ 24. 
számú gyászházból a Kossuth uccai temetőbe.

Meg gyesi Karoly 63 éves, református. Teme­
tése február 22-én, szerdán délután 3 órakor 
lesz a eGrébi-tclcp, Irén ucca 18. számú gyás:'- 
házból a Kossuth uccai temetőbe.

Özvegy Bartók Ágostonná Tomanóczy 
Berta római katolikus. Temetése február l1(1 
22-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából.
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1928 február
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Pénteken és szombaton lesz
a Csokonai-Kör Benedek ünnepélye

A Csokonai-Kör péntek esti felolvasóülése 
iránt napról-napra fokozódik az irodalotnpár- 
,„|ó közönség érdeklődése. Most küldték szét 
i, Csokonai-Kör taglalnak a meghívókat, ame­
lyen a hírneves mesemondó, Benedek Elek 
mellett több helybeli előadó szerepel, ötven 
évvel ezelőtt kezdett cl Benedek Elek Írni s 
írói munkásságát azóta nem lankadó szorga­
lommal folytatja. Egész generációk nőttek fel 
a Benedek Írói pályafutása alatt. Háború, for­
radalmak, divat és táncőrület dulása közben 
ő megmaradt .iószivii, mindig mosolygó, finom- 
toliu Írónak. Legegyszerűbb kis beszélyei, ver­
sei a raffináltság korában mindig iiditő oázis­
ként hatottak a serdületlen vagy serdülőiéiben 
levő ifiül kedélyekre. De felnőttek is nagyon 
szívesen és eredményesen forgatják ma is 
Benedek Elek könyvelt.

A pénteki felolvasó-ülésen Benedek Elek 
negyedszázaddal ezelőtt Debrecenben nyert 
tapasztalatairól fog beszélni. Rajta kiviil dr. 
Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör 
elnöke szólal fel elnöki megnyitóbeszed for­
májában. Ladányiné Kálmán Erzsiké Szabó 
Emil zenetanár zongorakisérele mellett We­
ber, Wolkmann, Qrieg és P. Nagy Zoltán 
szerzeményeiből fog pár dalt és egy opera-

áriát énekelni. Csengő, hatalmas terjedelmű 
és kiválóan képzett szopránja mosl is nagy 
tetszést fog kiváltani a hallgatóságból. Keresz- 
tessy Mária Péterffy László „Elek nagyapó­
hoz“ c. költeményét szavalja el. Sznndy 
György tanár „A íaültető ember“ elmen fog 
felolvasni. A Városi Dalegylet pedig a kitűnő 
Eorray István karnagy vezetésével egy Cso- 
konai-dal! és egy magyar népdalegyveleget 
énekel.

A felolvasó ülésre szóló jegyek 2 pengő, I 
pengő, állóhely és diákjegy 40 fillér

Szombaton délután a színházban fog elő­
adást rendezni a Csokonai-Kör. Műkedvelő 
szereplők előadásában szilire kerül Benedek 
Elek háromfclvoiiásos megkapó szépségű 
mesejátéka: „Többsincs királyfi“. Szondy 
György tanár és Bese Miklós színművész ve­
zetése alatt már nagyban folynak a próbák. 
Az előadáshoz a zenét a református tanitó- 
képzőintézet zenekara szolgáltatja, amelyet 
Bodnár Lajos zenetanár tanít be és vezényel.

A „Többsincs királyfi“ előadására szóló je 
gyeket a színházi pénztár árusítja mérsékelt 

j délutáni helyé:akon. Az előadás tiszta lőve 
delinél a Csokonai-Kör jótékony és kulturális 

I célra fordítja
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Bővített iormában építtetik meg 
a vásárcsarnokot
Az építési bizottság ülése

Debrecen város építési bizottsága ked­
den délben dr. M a g o s s György pol­
gármester elnöklésével ülést tartott. Az

ülésen a szabályozási terv kisebb módosí­
tásain kívül a .vásárcsarnok építésével 
foglalkoztak.

Tárgyalják a szabályozási tervet
Borsos József tb. tanácsnok ismer­

tette a belügyminiszter több leiratát, me­
lyeket a szabályozási terv módosítása 
ügyében küldött a városhoz.

Az egyik leiratban a miniszter azt ki­
fogásolta, hogy a Kossuth és a Szent An­
na uccák párhuzamos uccájaként s a 
Zöldfa ucca folytatásaként

tervezett uccát nem találja a térké­
pen.

A minisztert felvilágosítják, hogy az ucca 
igenis benne van a térképben, csak név 
nélkül. Ezzel kapcsolatosan szóba került 
a bizottságban, hogy

a Szent Anna ucca elejének kibővíté­
sét ideje lenne végrehajtani.

A polgármester kijelentette, hogy ezt 
most még nem lehet megcsinálni, mert 
először gondoskodni kell a lebontandó há­
zakban lakók elhelyezéséről.

A Salétrom és a Nyugati uccáknál a 
régi építési vonalat hagyták meg. A mi­
niszter kiváncsi arra, hogy milyen ez a 
régi vonal, igy felterjesztik hozzá az ezt 
mutató térképet.

A Bethlen ucca 54—58. számit telkek­
nél körülbelül egy méteres levágás volt 
tervezve. A miniszter szerint ez olyan lé­
nyegtelen, hogy bátran el lehet hagyni. 
A bizottság hozzájárult a miniszter kí­
vánságához, mert az egy méteres behú­
zás valóban nem sokat jelentett volna az 
uccaképben.

A Vár uccára vonatkozólag a minisz­
ter a páros oldal beljebb tolását kívánta. 
A minisztert felvilágosítják, hogy ezt nem 
lehet keresztülvinni, mert akkor a városi 
zeneiskola épülete nem esnék egyvonal- 
ba a toldalékéival.

A Kút ucca és a Kétmalom ucca talál­
kozásánál levő, a Hadházi ucca felé nyíló 
keresztucca, a Bem József ucca szabályo­
zásánál a város a mostani uccavonalat ja­
vasolta. A miniszternek nem tetszik, hogy

a sarkon egy ház kiáll, igy a bizottság a 
régi szabályozási vonalat javasolja.

A Pacsirta ucca szabályozási tervét jó­
váhagyja a miniszter, azonban a közepe 
táján egy keresztucca megnyitását kíván­
ja, mert az ucca hosszú. A bizottság java­
solja, hogy

a Pacsirta uccából a Bercsényi uccá- 
ba nyissanak keresztuccát.

A Csokonai ucca szabályozásánál a mi­
niszter ragaszkodik ahhoz, hogy egy sa­
roktelket vegyenek parknak, mert külön­
ben elszükül az ucca. A bizottság hozzá­
járult a miniszter kívánságához.

A Dobozy-temető környéke uccaháló- 
zatánál a miniszternek az a lényeges kí­
vánsága, hogy a közgyűlés határozatban 
mondja ki, hogy körülbelül

húsz katasztvális holdnyi területen
három parkot létesít és ezt a terüle­

tet sohasem épiti be.
A bizottság honorálta a miniszter kíván­
ságát. . z

Az István-malom telkén uccanyitast 
kivan a miniszter, de ezt nem tartja fon­
tosnak. A bizottság szintén nem tartja 
lényegesnek.

A körútnak a Csap ucca felé cső át­
vezetésére azt mondja a miniszter, hogy 
ez még nem egészen megérett dolog^ A 
Borz ucca körül javasol egy megoldást, 
de a városnak az a szempontja, hogy a 
szabályozást részletekben lehessen végre­
hajtani. Ha pedig a miniszter által java­
solt megoldást fogadják el, ami különben 
tényleg jobb, mint a varos által javasolt, 
akkor a részletekben való megoldás ese­
tén a Borz ucca forgalmát elzárnák. Csak 
akkor lehetne megoldani a dolgot, ha 
négy telket kisajátítanának.

A bizottság javasolja is a négy telek 
kisajátítását

és ezzel a miniszteri megoldás elfogadá­
sát.

vevöség számításai szerint az építési költ- I 
séghez és a kisajátítási költséghez viszo­
nyítva

az eddigi terv szerint 11.56 százalék 
a jövedelmezőség, ha pedig azt a bő­
vített tervet veszik számításba, ame­
lyet Borsos tanácsnok az ülés későb­
bi folyamán előterjesztett, 12.13 szá­

zalék.
A helypénz aszerint, hogy mit árusíta­
nak, három osztályú. Az első osztálynál 
18 fillér, a második osztálynál 12 líj fil­
lér, a harmadik osztálynál 6 8 fillér a
helypénz négyzetméterenként.

A kisajátításra 360,000 pengő, az épí­
tési költségre az első terv szerint 2400000 
pengőt, a bővitett terv szerint 2.600,000 
pengőt vettek fel. A bővitett terv szerint 
még 130 négyszögölet sajátítanának ki a 
Szelényi-féle telekből, igy

a vásárcsarnok épülete lényegesen 
nagyobb és egészen a Csokonai-szm- 

házig nyúlnék.
A bizottságban kisebb vita indult meg 

arról, hogy azok a termelők, akik szekér­
számra árulnak például dinnyét, krumplit 
és káposztát, a vásárcsarnok felépítése 
után is árulhatnak-e majd külön piacon. 
A bizottság dr. Magoss György polgár- 
mester, Félegyházy János, dr. Fejér Fe­
renc, Sebestyén Lajos és dr. Freund Je-

I
 nő hozzászólása után kívánatosnak tartja, 
hogy a szekérszámra árusítók külön vá­
sárát továbbra is fentartsák, de természe­
tesen nem emelnek kifogást az ellen, ha 

f ezek beviszik a portékájukat a vásárcsar­
nokba.

A bizottság végül is elfogadta az elő­
adói javaslatot, amely szerint a bővitett 
megoldást javasolják a közgyűlésnek^ az­
zal, hogy a tanácsot felhívják a kiviteli 
tervek elkészíttetésére, hogy a miniszteri 
jóváhagyás után a versenytárgyalást az 
építésre ki lehessen írni.

A költségvetést a műszaki ügyosztály 
készíti el, mert a tervező Sebestyén La­
jossal az a megállapodás, hogy ha az épí­
tést ő kapja meg, a tervezésért külön 
nem számit fel semmit.

^^RADIO'/h^
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12—13 százalék lesz a vásárcsarnok 
jövedelmezősége

Öt százalékos lejtőről volt szó, ezt most 
mérsékelték 2 és fél százalékra.

A jövedelmezőségre vonatkozóan rész- 
letes számításokat végeztek, még pedig 
úgy, hogy a budapesti vásárcsarnok di­
jainak 60 százalékát és az összes helyek 
75 százalékát vették alapul. így a szám-

Borsos József tb. tanácsnok terjesz­
tette elő ezután a vásárcsarnok építésé­
vel kapcsolatos dolgokat. A vásárcsarnok 
terveit már többször tárgyalták s akkor 
két lényeges dolog körül volt vita: az 
egyik a kocsiút lejtője, a másik a jöve­
delmezőség kérdése.

Szerda, február 22.
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazda 

sáít. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, köz­
gazdaság. élelmiszerárak. 3.30: A Magyar 
Rádió Újság Morse-tanfolyama. 4: Virágos- 
kert meseóra. 445: Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés és mozik miisora. 5: hl. Köny­
ves Tóth Kálmán oki. közgazdász: „A tobb- 
termciés.“ 5.30: Szimfonikus hangverseny a 
Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezé­
nyel- Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára. Magyar hangverseny. Közre­
működik: Molnár Imre dr. hangversenyenekes, 
a Nemzeti Zenede tanára. 7: Hangverseny. 
Közreműködnek: Szánthó Dezső zongoramű­
vész és Gern Margit, a Városi Színház opera- 
énekesnője. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 1. 
Mozart: A-dur szonáta a torok indulóval
(Szánthó). 2. a) Csajkovszky: Pique Dame- 
;iria, b) Rimsky-Korsakow: „Hópehely aria 
ÍGcrő). 3. Beethoven: (Op. 78.) Szonáta, hsz- 
dur (Szánthó). 4. a) Mendelssohn: Lieder ohne 
Worte 20-ik, b) Schumann: Romanze, nsz- 
dur. c) Chopin: Etude, Asz-dur, Preclude, Dcs- 
dur (Szánthó). 5. Brahms: Nachtigall Vergeb­
liches Ständchen, b) Brahms: Sonntag (Gero).
(S a) Mendelssohn—Liszt: Auf Flügeln des 
Gesanges, b) Szánthó Dezső: Magyar rapszó­
dia (Szánthó). 8.30: A Magyar Rádió Újság 
félórája. 9.05: Pontos időjelzés, hírek. Utána: 
Cigányzene. , .

Külföld: 3.45: Breslau: Könyvszemle. 4.30. 
Berlin: Gyennekszinház. Frankfurt: Chopin- 
hani'verscny. 5.00: Daventry: Klasszikus zene. 
5.30" Róma: Tánczenc. ,5.40: Frankfurt: Könyv­
szemle 7.00: Daventry: Tánczene. 8.00; Róma 
Német lecke. 8.05: Bécs: Angol lecke. 8.10: 
Breslau: Händel: Salamon (oratórium). 8.15: 
Daventry: Schumann: Zongorafantáziák. 9.10: 
Daventry: Händel: Rodelinda (opera.)

_ Egy zsák lisztet sikkasztott a kocsis és 
elmulatta az árát. Mandel Mór debreceni ke­
reskedő a napokban megbízta Nagy Lajos ko­
csist, hogy egy zsák lisztet vigyen le egy ve­
vőhöz a Rakovszky uccára. Nagy Lajos a 
lisztet nem szállította le, hanem eladta 72 
pengőért és az árát egy nap alatt elmulatta 
társaival. A rendőrség a sikkasztó kocsist a 
kereskedő feljelentésére elfogta és kihallgatás 
után átadta a debreceni Ügyészségnek. A 
vizsgálóbíró szerdán délelőtt fog dönteni to­
vábbi fogvatartásának kérdésében.

HiREKfS
Macskakiátlitis

Parisban, a Salle Wagram helyiségében né­
hány nappal ezelőtt hatalmas macskakiáflitást 
rendeztek. Senki sem tudja megmondani, hogy 
kinek az ideája volt ez a kiállítás. A lényeg 
az, hogy a macskákat ketrecekbe tették s 
meg lehet, állapítani azt is, hogy a macskák 
nagyon elégedetlenek. Elégedetlenségüket kel­
lemetlen magatartásukkal fejez'k ki, úgy iár- 
nak-kelnek fel-alá a ketrecekben, mint a be­
zárt oroszlánok, ezenfelül pedig tel is lázad 
tak és éhségsztrájkot kezdtek, amelyet nem 
akarnak abbahagyni.

A macskát szerető embereknek, a macska- 
barátoknak most sarkukra kellene állni és til- 
takozniok kellene a macskák önkényes és tör­
vénytelen fogvatartása ellen. A macskák épp­
úgy, ahogyan a madarak, nem ízért élnek a 
világon, hoev ketrecbe csukják őket. A macs­
kajogok szerint, de a madarak jogai szerint 
is, a macska és a madár szabadnak és egyenlő 
jogokkal születik. Szabad feltárásuk van a 
fákra és a tetőkre, szabadon használhatják a 
szárnyaikat és izmaikat. Ha vcic.’cnül egy 
macska hozzászokik egy házhoz, amelynek ki­
tartó vendégévé válik, ez nem azért történik, 
mert őt erre kényszeríteni lehetne, vagy ebből 
neki haszna lenne, egyszerűen azért, mert a 
macska szereti a tűzhely melegét, de nem 
szereti a szolgaságot.

A ketrec és a kalicka az emberek számára 
találtatott ki. A kutyákat és az emberkét maik 
egyformán ketrecbe dugják, hol nagyon jól 

\ érzik magukat, mert rendszerért ezekben a 
I ketrecekben táplálják is őket. A bankárok 

például ketrecbe teszik a pénztárosi, XI. La­
jos a kardinálisait és XIV. Lajos a pénz­
ügyminisztereit. Ketrecben élünk, ketiecben 
dolgozunk, ketrecben utazunk, van politikai 
ketrec, van családi ketrec, iskolai ketrec, vau 
házassági ketrec, amelyeknek mindegyiknek 
meg van a maga szolgálatkész fogházőre, kik 
féltékenyen őrzik foglyaikat és nem veszik 
észre, hogy ők maguk is ketrecben élnek.

Kétségkívül a macska is hozzászokhatna a 
íogházi élethez, annál is inkább, mert a macs­
ka soha sem unatkozik, tekintettel arra, hogy 
a macska intenzív belső életet él és ami egy- 
lormán tud lenni bölcs, sztoikus és epikur 
értelemben. És hogy még most is lázadoznak 
a ketrec ellen, az inkább annak tudható be, 
hogy ezeket a ketreceket ki is állították. A 
ketrecben való kiállítás már a múlt száza­
dokban is kemény büntetés volt a büszke tel­
kekre. A nyilvános terekre kiállított, vagy 
jobban mondva, kikötözött elitéit előtt el- 
delelirozott a kiváncsi tömeg és el lehet kép­
zelni, hogy ilyenkor az elitéit inkább ült vol­
na egy sötét erőd mélyén. Nos, hát a macs­
kánál önteltebb és büszkébb lélek nincs a 
világon. Ha valahol néhány ember megáll és 
bután bámul a csatorna szélén mászkáló macs­
kára, a macska rendszerint felpupositja hátát 
és nagy gőgösen eltűnik valamilyen korláton. 
Most tessék elképzelni, bogy mit szenvedhet 
egy ilyen macska egy kiállítási kalickában, 
ahol kénytelen elszenvedni reggeltől estig a 
kiváncsi tömeg indiszkrét pillantásait.

Kiállító urak! Hagyják békében szegény 
macskákat. Ha már manapság annyi ember jut 
a rács mögé kényszerűségből, ne jussanak leg­
alább erre a sorsra a szegény cicusok, a világ 
leghiubb lényei, csupán azért, mert néhány 
unatkozó ur pont macskaki állítassál akar 
pénzt keresni.

Dr. Balkányl Pál, az Auguszta-szanató- 
rium sehészíoorvosa. Dr. Balkányl Pál miitö- 
orvost pár nap előtt a József kir. herceg sza­
natórium egyesület elnöksége az Auguszta- 
szanatóriumon létesült sebészeti osztály iőor- 
vossává nevezte ki. A kinevezés ténye nagy 
örömet keltett a debreceni uritársaságban, 
amelynek közszeretetben álló tagja dr. Balká­
nja Pál s általános megelégedést debreceni 
orvosi körökben, ahol dr. Balkányl Pált mint 
dr. Hiittl professzor kiváló tanítványát becsü­
lik tudásáért és nemes ambícióiért. Az uj és 
szép, képességeinek megfelelő pozícióban to­
vábbra is értékes, humánus munkát fejt ki dr. 
Balkányl Pál. Hosszú klinikai gyakorlata, ki­
váló képességei az Auguszta-szanatórium szá­
mára nagy nyereséget jelentenek.

A nölszabó szakosztály e hó 27-én. este 
7 órakor tartja tisztújító közgyűlését az ipar­
testületben. A tárgysorozaton ezenkívül fog 
még több fontos ügy szerepelni, tehát ajánla­
tos a tagoknak pontosan megjelenni. A szak­
osztály elnöksége.

A
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Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam
n évadra tervezett előadássorozatát befe­
jezte. Ma tehát már a Tanfolyamon nem lesz 
előadás.

— Szervezik a magyarországi idegenforgal­
mat. A Magyar Idegenforgalmi Szövetség meg­
kereste a várost, hogy most szervezi meg az 
idegenforgalmat Magyarországon és ennek 
kapcsán szükséges a keletmagyarországi ide­
genforgalom megszervezése is, amiben fontos 
szerepe lenne Debrecennek. A városi tanács 
értesülése szerint a Magyar Távirati irodának 
is van egy ilyen akciója előkészületben, ezért 
felkérték Ferenczy Károlyt, a MTI igazgatóját, 
hogy lépjen érintkezésbe az Idegenforgalmi 
Szövetséggel és a tanács ennek a megbeszé­
lésnek az eredménye szerint fog maid dön­
teni.

A cipészszakosztály e hó 22-én, azaz nta, 
szerdán este 7 órakor több igen fontos ügy­
ben ülést tart az ipartestületben. Kérjük a ta­
gokat, hogy saját érdekükben jelenjenek meg 
az ülésen. Az elnökség.

_ Meinl Gyula rt. Debrecen, Ferenc József 
ut 59. sz. alatti fióküzletében február 22-én, 
szerdán tea-próbafözést tart, melyre vevőit és 
olvasóinkat tisztelettel meghívja.

_ Hol kosztoljunk? Hol kapunk tar­
talmas ételt gonddal kezelt konyhából, 
ahol elégséges adagokat adnak. Menu- 
i-endszerü ebéd: 1.60 pengő, vagy va­
csora P 1.60. Nagy választékú étlapról 
minden rendelhető. Havi étkezők 65.— 
pengőért ebéd és vacsora étlapszerint ét­
keznek a Városház Éttermében. A sön- 
tésben ujrendszerü menü P 1.20. Ebéd 
vagy vacsora.

_ Szem gyengeség elleti legjobb orvosság
egy jó szemüveg Nagy Kálmán látszerésztől. 
Főtér 30. Javító műhely.

— FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk, füg­
gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, 
Péterfia 11.

r a ;SZÍNHÁZI irodaRODA <9 MOZI

színház művészet

MOS OR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A legkiseb­

bik Horváth lány. Zóna-előadás.
PFNTFK este fél 8-kor C1 bérletben: Kül­

város.
"SZOMBAT este fél »-kor hcrletszünetben: 

Nászciszaka. Operett újdonság.

Ma szerdán két előadás. Délután 3 órakor: 
A I, aki-idillik Horváth lány. Operett 3 le vo­
násban. Még csak néhány jegy kapható A M- 
kisebbik Horváth lánv ma délutáni előadásain. 
Délelőtt 10—1 és délután 2 órától válthatok 
jegyek!

Ma, szerdán este lél s órakor B) bérletben. 
Külváros. Szenzációs színmű 12 képben. Her­
man Manci játsza .i Külváros női főszerepét. 
Rajz Ferenc parádés szerepét nézze meg a 
Külvárosban. László Gyula egy elzullótt alko­
holista bíró szerepében nagyszerű. Kardoss 
Géza egy kutyapecér mulatságos figurájában 
arat esténként tapsokat a Kitlváros-ban. Ha- 
Itsi Mariska az anyát személyesíti meg nagy 
hatással a Külváros c. remek darabban! Szi­
geti .lenő egy rendőrtiszt figurájában áraszt 
dóriit a Külváros-bán. Külváros ma, szerdán 
B) vs péntek vn este C) bérletben. Jegye lóvét 
a Külváros pénteki előadására! Holnap, csü­
törtökön délután 3 órakor:

4 U’gkisebbik Horváth lány. Tímár lla és 
Ferenczy Marian felléptével. Olcsó zóna-clo- 
ndás. Holnap, csütörtökön este kivételesén tel 
kilenc órakor:

fíohózut egy párisi szállód óban. Csak fel­
nőtteknek! A „Bohózat cgv Párisi szállodá­
ban" c. kacagtató játék legutóbbi szombat esti 
előadásán zsidóit ház. tapsolt, tombolt a pom­
pás bohózat pompás szereplőinek, elsősorban 
Herman Manci és Szigeti Jenő parádés alakt- 
lás iinak és mulatságos kiszólasaiknak! Bohó­
zat cgv cárisi szállodában előadása alatt szün­
telenül kacagott minden ember a nézőtéren. 
Olcsón és jól szórakozni a Bohózat egy pá­
risi' szállodában holnap esti előadásán lehet, 
ha jókor megváltja jegyét. László Gyula. 
Bariba István, Szathmáry Margit, 1 urbok 
Rózsi, Bakoss, Mihályi egytől-egyig kiváló 
alakításokat produkálnak. Siessen jegyet vál­
tani' A legkisebbik Horváth lány holnap dél­
utáni előadására már csak néhány jegy kap­
ható a rendes pénztárnál Ul—1 és 4—6 óráig, 
az előadás napján pedig a jobboldali pénztár­
nál délután 2—3 óráig!

Benedek Elek jubileumi színházi - előadása: 
szombat délután 3 órakor: I öhbsincs király fi. 
Benedek nagyapó mesél. Jegy váltás a szín­
házban.

Ndsttéjszaka szombat este Tímár Havai. 
Nászélszttka francia énekes vígjáték bemuta­
tója szombat este fél 8-kor bérletszíinetben! 
sászélszaka bemutatójára és a vasárnap esti 
előadására kedvezményes jegyek érvénytele­
nek! Ndszálszaku az utolsó tiz esztendő leg­
nagyobb 'slágere! Nászciszaka szuhrettszere- 
pében Ferenczy Marian brilliáns lesz. Nászéi- 
szaka férfi szereptől: Antiik, Fiilöp, Mihályi, 
Ferenc, Szigeti Jenő. Nászciszaka mulatságos, 
francia pikantériáin remek zenés vígjáték! 
Viiszciszahu jegyei már kaphatók 40—1 ős 
! -6 óráig1

VÍGSZÍNHÁZ I*. W. Griffith regénye fil­
men- a' SALÁN KKSKRVB1, dráma 10 fel 
vonásban. A főszerepekben: Adolph Mtmiou,
I V1 ,lc l’iilii és Ricardo Cortez. Megelőzi. 
a' FLHLMFTFS KAPITÁNY, vadnyugati Lil­
iénél 7 felvonásban. A főszerepekben: Dm 
Me Coy és Claire Windsor. I éntektől. 
Ki I h i LÁNGOKBAN. A főszerepekben: Lon 
Chaney és P.luaiior Boardmann.

APÓI LÓ. Mona Martensson. a legújabb 
,\ód sztár szereplésével: A NOVÍCIA, dráma 
y felvonásban. Megelőzi: Két amerikai bohó­
zat. Péntektől: „A hősiesség és hazaszeretet
bymmisza": „RMDEN“ A HŐSÖK HAJÓJA. 
A világhírű német cirkáló legendás útja « te- 
ezetben. Szombattól: URANIA: Marry lie- 

Mm: EGY ÉJSZAKA REJTELMEI. Megelőzi. 
( ortuna nég> csfogata.

METEORBAN csütörtökön: „VAGYAK“, 
szerelmi történet. Mae Me. Avoy, a Ben-Hur 
főszereplőiével. Es „A HOTEL U.ÁRUMON 1
II l'KA'. Vígjáték 6 felvonásban. Monte Blue 
és Dorothy Dcvorevcl. Előadások: 6 és 8 óra­
kor. Jön: „Árvák a viharban." Lilian és Do­
rothy üislicl.

JPORT
Már a zöld asztalnál is a vidék kerekedik 

felül a KLASz-ban.
Vasárnap délelőtt tartotta a KLASz 

szezonnyitó tanácsülését és ezen a vidék 
képviselői feltűnő nagy számban jelentek 
meg. A labdarugó alszövetségben az 
utóbbi időben barátságos hangulat ural­
kodott, ami annak volt tulajdonítható, 
hogy a tanácsból hiányzott az ellenzék s 
ennek káros hatása érezhető is volt, mert 
az elnökség minden javaslatát — meg ha 
nem is szolgálta az egyesületek érdekeit 
.— minden ellenvetés nélkül megszavaz­
ták. A vidék vasárnapi felvonulása épp 
ezért örvendetes jelenséget mutatott, a 
hang azonban, ahogyan az ellenzéki kri­
tikát gyakorolta, már nem való az amatőr 
alszövetségbe.

A vita a tavaszi mérkőzések sorsolása, 
illetve kitűzése körül folyt. Az elnökség 
javaslata szerint a debreceni egyesületek 
nehéz anyagi helyzetére tekintettel a 
mérkőzéseket nem sorsolás, hanem ba­
rátságos megbeszélés alapján akarták ki­
tűzni. így akarták elkerülni azt, hogy 
mikor a Bocskay Debrecenben mérkőzik, 
a debreceni egyesületek ne legyenek 
kénytelenek vidéki ellenfeleket fogadni.

A vidék ezt a javaslatot nem fogadta el 
és ragaszkodott a sorsoláshoz, amelyet 
igy az intéző-bizottság meg is ejtett. Ki­
mondotta azonban a tanács, hogy amikor 
a Bocskay Debrecenben játszik, a debre­
ceni egyesületek mérkőzésük elhalasztá- 
sát kérhetik.

Ez a határozat intenciókban megegye- 
zik az elnökség javaslatával, a különbség 
pedig csak annyi, hogy a kisorsolt mér­
kőzések terminusa esetjől-esetre változni 
fog.

A hivatalos sorsolási lista a következő-
Március 18: NyTVE—NyÖTSE; ’

BUSE KSE; DEAC—DVSC; DKASE
NyKISE; DMTE— DTE.
Március 25: NyTVE - KSE; NyÖTSE

— BUSE; NyKISE—DTE; — DVSC- 
DKASE; DMTE—DEAC.

Április 1: NyTVE -BUSE; NyÖTSE
KSE; DTE-DVSC: DKASE -DEAC

DMTE—NyKISE.
Április 15: NyTVE DEAC; NyKISE 

—DVSC; NyÖTSE- DTE: BUSE
DMTE; KSE—DKASE.

Április 22: DKASE- BUSE; DTE- 
DEAC; MTE—NyTVE; KSE—DVSC; 
NyKISE- -NyÖTSE.

Április 29: NyTVE—DVSC; NyÖTSE
— DKASE; NyKISE—DEAC; DTE 
BUSE; DMTE-KSE.

Május 6: NyKISE-DTE; KSE— 
DEAC; DTE—DKASE; DVSC—BUSE; 
DMTE—NyÖTSE.

Május 13: NyTVE—DTE; NyKISE— 
KSE; DVSC—NyÖTSE; DEAC BUSE 
DMTE—DKASE.

Május 20: DKASE—NyTVE; DTE— 
KSE; — DMTE—DVSC; — NyÖTSE- 
DEAC; BUSE—NyKISE.

Ha tehát minden rendben menne, az 
amatőr bajnokság két hónap alatt befeje­
ződne. Az eddigi tapasztalatok szerint 
azonban a bajnokság junius végéig is el 
fog tartani.

Három napos tréninget tart a héten a 
Bocskay és Frontz Döme tréner minden 
igyekezetével le akarja faragni azt a da­
rabosságot, amelynek a vasárnapi kudar­
cot tulajdonítják.

Pruha és Riff, az Attila csapatának ki­
váló játékosai súlyosan megsérültek a 
Sabaria elleni mérkőzésen, de a vezetőség 
reméli, hogy vasárnap a Bocskay ellen 
mindketten játszani fognak.

Elhatároztuk, hogy nagyrabecsiilt vásárlóközönségünk érdekében a 
külföld nagyáruházaiban szokásos sorozatos olc^ó eladásokat mi Is bevezetjük.

I. SOROZAT
Tavaszi szövetvásárwnli

Kezdete: Február hó 22-én, szerdán.
Vége: Március hó 7-én, szerdán.

100 cm. széles fél gyapjú kockás női
ruhaszövet, mtre....................................

110 cm. széles gyapjú schewiott a leg­
jobb iskolarubára, mtre .....

110 cm. széles gyapjú eolin 50 sziliben,
métere..............................................

110 cm. széles fekete köténylüszter, mtre 4-80 P 
100 cm. kaséba 20 divatsziuben, mtre 6'90 P

8'50 P
110 rm. széles scharmolin elegáns, divat- 

2132 P| sziliekben, finom minőség, mtre . .
150 cm, széles térti öltöny szövet, csak 3 dessin mtre 425 P 
150 cm. széles angol zsánerű térti öltönyszövet nnre 5 90 P 
150 cm. széles angol be és finom férfi

őltőnyszövet mtre...............................  14 20 P
150 cm. széles női köpeny vasry complex 

kascbakelmevilágos divats'zinekben,mtre 1190 P

2'96 P 

4'60 P

Az itt felsoroltakon kívül óriási választékú szövet­
raktárunk hasonló olcsó árakban kerülnek eladásra.

KRÓXE ÁRUHÁZ
Debrecen, Degenfeld tér és Bádogos ucca sarok.

1928 február Z

KÖZC-
i búza és a rozs ú 

t
Budapest, február 

például a búza 10 fii 
A határidőpiacon 

időárfolyam javult, 1 
fs az októberi rozs,
_20 fillérrel emll
Valamelyest élénk 

belföldi kereslet föl 
,cseri és a zab ára 
lOZOtt.

Határidőüzlet elöf 
elus 31.40, 38. 48, < 
Május 32.24, 22, 20, 
—32.30. Október 29 
29.98-30.00. — Ro 
90, 94, zárlat 29.94 
24.80, 86, 90, 92, 94, 
seri: Május 26.70, 
27.10, zárlat 27-Ut>— 

Készáruüzlet hiv; 
tiszai 77 kg 31.40- 
?9 kg 32.10—32.25, 
tiszai 77 kg 31.30— 
79 kg 32-32.15, 8 
gyei 77 kg 31.25 . 
kg 31.90-32.00, 80 
vidéki rozs 29.35- 
29.40, takarmányár 
mányárpa II. 27.5S 
sörárpa 34—35.00, 
köles 22.50-23.50, 
tengeri (E) 25—25 
11. 27.85—28.00, rt 
22.25, lucernamag 
150.

Vale
Budapest, februá 

28.—. Belga frank 
16.90—16.98, Dán 
lár 569.45-571.45, 
Hollandi forint 22' 
64.10—64 40, Lei i 
Német márka 136.

80.35—80.70, No 
Svájci frank 10 
153.25-163.85, Sp;

Nyi
Tavaszi angc 

különlegessége

R
(THE

Ar
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KÖZCAZDASAC
buia és a rozs ára emelkedett a terméDv- 

tlizsdén.
Budapest, februir 21. A készáruvásáron 

„éldául a búza 10 fillérrel dráKult. 
v A határidőpiacon szintén valamennyi határ- 
időárfolyam javult, leginkább az októberi búza 
is az októberi rozs, amelyeknek az árfolyama 
,^20 fillérrel emlkcdctt.
' ya|amelycst élénkült a lisztpiac is, élénk 
belföldi kereslet folytán. Egyébként a rozs, 
icnttcri és a zab ára a készárupiacon nem vál­
tozott.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza: Már- 
L.jUS 31.40, 38. 48, 40, 44, zárlat: 31.44 —31.46. 
Mtius 32.24, 22, 20, 28, 32, 26, 30, zárlat 32.28 
-32.30. Október 29.00. 98, 94, 98, .30.00, zárlat 
29.98—30.00. — Rozs: Március 29.90, 88, 98,
90 94, zárlat 29.94 -96, Május 30.00. Október 
2480, 86, 90, 92, 94, zárlat 24.94—24.98. — Ten­
geri: Május 26.70, zárlat 26.68—26.70. Julius 
27.10, zárlat 27.06—27.10.

Készárutizlet hivatalos árjegyzései: Huzat 
tiszai 77 kg 31.40—31.65, 78 kg 31.70—32.00,
79 kg 32.10—32.25, 80 kg 32.20—32.35, felső- 
tiszai 77 kg 31.3IJ-31.55, 78 kg 31.60 - 31.90,
79 kg 32—32.15, 80 kg 32.10—32.25, íejérme- 
gyei 77 kg 31.25—31.50, 78 kg 31.55—31.80, 79 
kg 31.90—32.00, 80 kg 32.00-32.10. - Pest­
vidéki rozs 29.35—29.50, egyéb rozs 29.25 - 
29.40, takarmányárpa I. 28.25—28.75, takar­
mányárpa II. 27.50—28.00, felsőmagyarcrszúgi 
sörárpa 34 —35.00, egyéb sörárpa .31—32.00, 
köles 22.50—23.50, tengeri (T) 25.15—25.35. 
tengeri (E) 25—25.10, zab 1. 28.10—28.35, zab 
II. 27.85—28.00, repce 52— 54.00, korpa 22— 
22.25, lucernamag 190—215, lóheremag 130 — 
150.

Valutaárfolyamok.
Budapest, február 21. Angol font 27.85— 

28.—. Belga frank 79.?0—79.80, Cseh korona 
16.W-16.98, Dán korona 152.95—153.55, Dol­
lár 569.45—571.45, Erancia frank 22.65—22.85, 
Hollandi forint 229.70—230.70, Lengyel zloty 
04.10-64.40, Lel 3.48—3.53, Lira 30.35—30.55, 
Német márka 136.30136.80, Osztrák schilling 

80.35—80.70, Norvég korona 152.—152.60,
Svájci frank 109.85—110.25, Svéd korona
153.25—163.85, Spanyol peseta 96.80—97.40.
%* ® ® *1* ® ' L V ^ v -!• <8b v -V/> %• ss

Nyílt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltöszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza, 
Kossuth ucca 6.

FÖLDBIRTOKOKRA
törlesztése* K ÖLCSŐ ŐKET, vagy 2 3 
évre VÁLTÓMITEL 1 peng be", levon*» 
nélkül folyósítva ajánl, már bekebelezett 
kölcsönöket előnyösen konvertál tfelcseréi) 

jobb kölcsönre
SCHVARZ GUSZTÁV bankűrlete

Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 3.

Telefonok : József 446—04 és József 448 -05. 
Levélbali megkeresésre részletestbl) adatok.

Cégre ügyelni!

Batthyány ucca 2
Legutolsó divat. Legszebb modellek, 
uriási raktár éa csodás olcsó árak.

1303—1927. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir, járásbíróságnak 1927. Pk. 
II. 31.209. számú végzése folytán 30.843 leu 
(1.079) pengő töke a fizetett összeg betudásá­
val, ennek megítélt kamatai 91.42 pengő eddigi 
és a még felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Guttfreund Sámuel ügyvéd által kép­
viselt Mann Adolf javára 1928. évi február hó 
22. napjának délelőtt 10 órakor Debrecenben 
a zsibogón, az ingók ki nem szállítása esetén 
folytatólag Piac ucca 9. és 4. számú háznál 
1826 P. becsült ingók, u. m. bútor, stb. bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becs 
áron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §§. értelmében.

Debrecen, 1928 február hó 6. napján.
Zuna Kálmán 

bir. végrehajtó.

BECSI VÁSÁR
1928 má cus 11-tél 17-ig

(A Rotundehim mérv us 18 lg)

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK i
Itfklámkláliltás Rév.«i «/.őr- 
mecllvRt s/a hm ::: Automobil és 
moiorkorékpár kiállitus »V 
villanyjármű«::: *Tev.hnll,al uj- 
tlonsáfiok és taiá m uiyok» ::: 
»Uléiiitővásár. ::: »A Weekends

Nem kell vizűm! Útlevéllel és 
vásárigazolvánnyal szabad ha­
lárátlépés Ausziriába! Nem 
kell cseh átutazóvízum ! — 

Jelentékeny menetdijkedvezmények a ma 
gyár, csehszlovák és osztrák vasutakon, a 
Dunán, valamint a légi forgalomban! 

Mindennemű felvilágosítás va­
lamint vásárigazoh ány (á 4 

pengő) kapható u

Wiener Messe A. G.-nál, Wien, VII.
és a tiszteletbeli hivatalos képviseleteknél:
Debrecen: KeresVade mi és Ipáik mara,

MÁV hív. Monet Jegy Iroda, 
fiókja Feronc József ut 66.

Szép és tartós saját készí­
tésű férti, női és (jyerm'-k

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús vá aszték. Mind nféle 
mértékes munkát a ligizefl lliilelbin készítek

Hunyadi ucca 18. Nagy.
$ Schlier József *
# üvegosiszolda és tükorgyártáil t-.lepe W.

I Csapó ucca 19. g
WElNSTOCK HENRIK
BÜTORÜZLETÉBEM

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon ölesén

kaphatók.

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fürdőberen­
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismeri

Kovács Gni'a s?e elömestert.
Iroda és mlntanktlr: Varga u. 1. Telefon 16-79.

Üzletáíhelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Péterfla u 
10 sz. házam udvari helyiségéhen helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb arak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzőn.ség rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

FEUEKm&nmi
| böröndős műhelye Hue ucca 44. 

sz. a. udvar­
ban) felmondás miatt e helyen megszűnik l
E hó végén Piac ucca 26*28 
(Passage) nyilhtme II Elköltözésig bőröndöket, retikűlő- 

ket, pénz-, levél-, szivar- és cigaretta- 
tárcák, kazetták, aktatáskák — át­
költözés miatt mélyen leszál­
lított árban árnsi'ja

SZŰCS BÉLA
ASZTALOSMESTER

SZÉCH ENY1UCCA27
Villái mübutorok készítését, portál, Qzlet- 
idlldl berendezéseket mérsékelt árakban.
Rajzzal és költségvetéssel 

díjmentesen szolgál.

|° külföldi porosz szén
elismert jáminiségü hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bükki)
azonnali szállításra a legolcsóbb

n«»piárban beszerezhető S

bartha I
I

tűzifa- és széntelepén
Ispotály u. 3/b. Telelon 7-88

171 — 1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1928. évi március hó 1- napjának délelőtt 
10 órakor Balmazújvároson Kossuth-tér 5. 
számú háznál 1320 P. becsült ingók, u. m.: 
üzletberendezés, motorkerékpár, takaréktüzhe- 
lyek és vaskályhák bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

mondta magában 
és egészen csinos

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

Semmi oka sincs a gúnyolódásra mondta a 
leány, most már majdnem sírva. Nagyon megütöt­
tem magam és. . . és. . . szeretnék hazamenni.

Mr. Arranstoun egy kényelmes székóriást tolt oda 
neki és vésztvevőbb hangon igy szólt:

Nagyon sajnálom, de hova akar hazamenni?
A leány a székbe roskadt és kisimította rózsaszínű 

breton ruháját; a testhez álló szoknya, amely meglehe­
tősen rövid volt, érvényre juttatta tökéletes lábait és 
bokáit.

— Bizonyára amerikai 
Michael, a leány lábainak láttára 
v°lna, ha a kormot lemosná arcáról.

A leány most Michaelra nézett és nagy, ártatlan 
szemeiben nyoma sem volt a gene-nek a szokatlan hely­
zet miatt, majd egész egyszerűen igy válaszolt:

-— Tudja, nincs otthonom, a vendégfogadóban la­
kom Mortimer bácsival, Jemima nénivel és. , . és. . . Mr. 
Greenbankkel. És turisták vagyunk, úgy hiszem, és a 
képeket néztük, mikor. . . mikor meg kellett szöknöm.

Michaelbcn némi kíváncsiság ébredt fel; elcsüg­
gesztő, bosszantó töprengései után a leány valóságos 
szórakozás volt,

- Érdekes volna megtudni, miért szökött meg, az 
egész históriát jegyezte meg.

A leány féireforditotta fejét és kinézett az abla­
kon. Édes kis beibaprofilja volt és dús világosbarna haj 
bontotta fejét. Nem látszott idősebbnek tizenhét éves- 
fői és ehhez a korhoz is erősen gyerekes és tulkarcsu 
volt.

De akkor elölről kellene kezdenem és olyan 
hosszú történet ez és ön idegen.

Michael egy másik széket tolt oda a leány mellé 
'8 leült. Modorának komoly, öreges színezetet adott,

amely azonban némi ellentétben állt szemeinek huncut 
hunyoritásával.

Sohse törődjön vele, az én házamnál van és én 
érdeklődöm a dolog iránt. De Jupiterre, nem teázna? 
Olyan szörnyű fáradtnak és. .. porosnak látszik. 
Michael csengetett, majd újra leült. Nézze, hogy 
betartsuk az etikettet, mutatkozzunk be egymásnak. 
Én Michael Arranstoun vagyok és maga? . . .

A leány felállt és udvariasan meghajtotta magát.
Én Sabine Delburg vagyok — mondotta. Mi­

chael is meghajtotta magát, mire a leány ezüstös csen­
gésű nevetésben tört ki, amely mintha a tavasz és fia­
talság vidám hangjait foglalta volna magában. Ó, 
milyen furi! és én. . . én szeretnék egy kis teát. —- Meg­
látta magát az asztalon álló régi tükörben. - Jóságos 
ég, olyan vagyok, mint egy boszorkány! Miért nem 
szólt, hogy kalapom félrecsuszott. - Megigazította, 
majd zsebkendőt keresett, de sehol sem talált.

így hát Mr. Arranstoun nyújtott át neki egy tiszta 
zsebkendőt, amely véletlenül zsebében volt. — Feltéte­
lezem, hogy a piszokfoltot akarja vele letörölni arcá­
ról.

A leány nevetve vette át, miközben telt, piros 
gyermekajkai közt szép fogak egyenletes sorait mu­
tatta.

_ ön ennek a várkastélynak a tulajdonosa foly­
tatta a leány, mialatt derekasan dörzsölte bársonyos 
rózsaszínű arcát. - Az jó lehet. Ön azt teheti, amit 
akar, úgy hiszem és egy bánatos sóhaj remegtette 
meg hangját.

Bár tehetném! válaszolt Mr. Arranstoun ér­
zéssel.

Nos, ha én férfi volnék, megtennem!
Mit tenne meg?

A leány Michael felé fordult és ránézett, majd 
rendkívül ünnepélyesen igy szólt:

Sohasem mennék feleségül Mr. Greenbankhez.
Michael nevetett.

Persze, hogy nem menne hozzá, ha férfi volna!
Ebben a pillanatban egy inas lépett be a csengő 

hívására.
Kérem, hozzon teát rendelkezett gazdája, 

aki mulatott magában az inas csodálkozó arcán, majd 
— miután magukra maradtak — folytatta résztvevő 
kérdezősködését.

Ki az a Mr. Greenbank? Magának szöknie kel­
lett előle. Ugy-e azt mondta, hogy rettenetes ember?

Miss Delburg levette kalapját és iparkodott hajat 
rendbehozni: hajtő volt szájában, de kivette és heve­
sen válaszolt:

Ö egy disznó! és én ma reggel jegyese lettem! 
Lássa föl 'tatta minden elfogódottság nélkül a tükör 
felé fordulva — csak akkor kaphatom ki a pénzemet, 
ha férjhez mentem és a bácsi olyan kellemetlen ember 
és a néni naphosszat zsörtölődik és apa úgy rendelke­
zett végrendeletében, hogy velük kell élnem es csak 
huszonegy éves koromban leszek nagykorú, de azonnal 
kikapom" a pénzt, mihelyt férjhez megyek. Májusban 
múltam tizenhétéves és senki sem tartaná ki a huszon­
egyedik évig! Mr. Greenbank az egyetlen ember, aki 
megkért és Jemima néni szerint más nem is fog soha­
sem megkérni. Egy teljes hónapja vagyok künn a zár­
dából és nem bírom ki tovább.

Michael igazán jól kezdte érezni magát. A leány 
oly üde volt, oly elütő mindattól, amit életében valaha 
látott. Modora híján volt annak a félénkségnek es fel- 
szegségnek, amelyet minden angol leány elárult volna.

Milyen nehéz sors! de még mindig nem 
mondta el, miért szökött meg! _

Ekkorra a leány befejezte toilette-jét es egy fel­
nőtt mozdulatával ült vissza a nagy karosszékbe.

Nos, éppen csak rettenetes volt, ez az egész 
és hirtelen másra terelte a beszédet. — Mily szép hely 
ez itt és mily jól esik valami rosszat elkövetni, vagyis 
önnel teázni. Tudja, sohasem beszéltem még fiatal­
emberrel. Az apácák mindig azt mondták, hogy azok 
borzasztó teremtések, de ön nem is fest olyan rosszul 

és kritikusan szemlélte a házigazdát.
Michael elfogadta a szempont alkalmazását.

Hát Mr. Greenbank micsoda?
Ujrü megcsendült az ezüstös nevetés, mialatt a 

leány felugrott és az ablakból lenézett az udvarra.
Sámuel! Ő csak egy tárgy! Ó, hogy haragudna 

a bácsi és néni, ha itt meglátnának! És most bizonyára 
nagy izgalomban vannak, hogy mi történt velem! Nem 
láttak kijönni az ajtón és remélem, azt hiszik, hogy 
az ablakok egyikéből öngyilkosságot követtem cl. 
Nézze! — és táncolt izgatottságában — a bácsi ott 
beszél a felügyelővel, ó, milyen muri!

(Folyt.**.)
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legíurnaliimsubb helyén uzle;olcsón, pontosan, kifogástalanul
helyiség és kapu alatti vaktZóldía ucca 3. szám alatt
helyiség kiadó. Értekezniuvi> I-- ivrxvv.ui; U|",
Fénves irodában, Piac 71. lójj

M»»W
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fők iád óhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 19. SZÁM ás
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. - Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékeim, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szöveget sz.ve.kedjenek az utalványra 

Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Eladó házuk:
Rákóczi uccun 5 parkettem szo­
bás családi ház parkírozott 
kertes udvarral, 36.1HX) pengő. 
Kossuth liccáit emeletes bérház 
h lukassal. Hoek-irodu. Szent 
Anna nég, H7

HÍVJA FEL 
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére állt 
ban. >865

M

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadéh.vatal

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetései lapunkat erőssé 
hirdetéseinket pedig credmé 
nycssé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik 959

Középkorú
magános urlnő, a háztartás 
összes dolgait kitünően érti, fő­
zést önállóan végzi, házvezetű­
dnek. anyahelyettesnek menne 

vidéken, helyben. — Melisné, 
Debrecen, Darabos u. 18., ke- 
resztépillet. 1629

márványmozaik.
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Füzesabonyban
Kir. Államvasutak gócpont­

ján, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok melleit 
fekvő ipartelepemet, 30 
hosszú. 10 m. széles szuterén- 
nel cs magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger, Vörösmarthy ucca 31- 
Telefon 84. 1937 |

Miihelyátlielyezés 
miatt mélyen leszállított árban 

ásárolhat Éeuermann hőrön- 
Iősnél. Piac 44. I1'fi2

Geréby-kerthen
ezerkettőszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth u 
ló. 159

J
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Perfekt
•szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 

í kiadóban. 1340

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Piac ucca 
6. 1623

Babikabátkákat, 
babiruhácskákat, Neumann- 6s 
Iskolaruhákat, plisszéaljakat. 
fehérhímzéseket, inonograrmno. 
zásokat, montiruzások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza­
lon, Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1334

40 éves
gyermektelen özv. férjhez men 
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-tól. Cirn a kiadó­
ban. Ibi9

Tisztviselőnőt
perfekt gyors- és gépírót kere- 

í síink. Ajánlatokat „Azonnal 
jeligére a kiadóhivatalba ké- 
•iink.

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le 
szállított árban. Nagy válasz 
tckl

rojt, harisnyafejelés, szemfel­
szedés Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. udvarban. 1327

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árbar 
készítek. Költségvetés díjtalan 
TlVá<ira szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
őíe. 480

Hcncserek.
díványok, matracok

Miskolci
cukrász és cukorkakészitő 
éves nőt keres élettársnak. 
Leveleket ,.60" jeligére poste- 
restante Mickolc. 191

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di- I ^“er'nij Püspöki palota '(bent 
ázásért korrepetál kozépisko-1 jvnriLni 1332lásokat. Címet a kiadóba ke- I “ udvarban).
rck. 908

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 

készen | újabb találmanyn kéztisztító-

Agytoll göztlsztitógépet
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány és ái 

j megjelölésével „Príma" jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsé 
het-körut 12. kérek. 197'

kaphatók Glattstem kárpitos-1 val. Géplakatosok, sofíörök,
• ■- "----1 1 nyomdászok, festők részére.

Kapható: Bárány festéküzlet, 
-sann u. V) 490

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a rég' 
helyen vásároljon, tűzifa olcsó 

“ ' ■ ‘ - -" Hazai

Német nyelvoktatás
iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb gyermekeknek 
állandó iétékdélelöttök. Piac 
ucca 34. szám. Német Gyer­
mek-Otthon. 152

Agilis,
megbízható, príma referenciák., —,— - - ■
kai rendelkező helyi ügynököt napiáron. leleton: 13-4/ 
keresünk a híres szegedi házi- szén- és tuzifatelep. Közraktár 
izappan és pipereszappanok I idvar- 163
eladására. Megkeresések: Pi-. r4pnTén, .
pere- és Gvógyszappangyar I ICUL«
Szeged, Szent Háromság ucca és cserép kapható Tóth es_ he 

7. kéretnek.

A HÍRNEVES
.Cormick" teherautók és ,.Cor. 
míck" petróleum! faktorok el­
pusztíthatatlan k'tünö anyaguk, 
uólérhetetlcn tökéletes szerke 
rctük és végtelenül csekélv 
üzcmanyaglogyasztármk révén

es cserep ............ ...... v„ . versenyen kívül állanak Kizá
bestyén rt Kishegyes! úti tégla- Magos képviselet es aJand

Bársony-
és filckalapok legolcsóbban be 
szerezhetők, alakítások juta 
Tű-ős árban. Matta Anna. Bcth 
len u. 23. 1*1

Erdélyi
magyar újságok állandóan kap­
hatók a pályaudvari belső áru­
sító pavillonban. I613

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomása, 
ra hozom, hogy az elhalálozott 
férjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos­
áé, Arany János 11. 16. Telefon 
10-12. 1334

Légelzárózsinór, 
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszománygyárban, — 
Piac u. 32. 1818

WEfSZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon IO-89. villanyerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorukat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, Iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen Is 
kaphatók. 123

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsze- 
dést. előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucea 16.

17

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak a? 
Orbán gummiüzem javít. Piac 

q 1563

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

I
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Magyar, német, olasz levelező,
angol tudással, több éves gya­
korlattal, főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi­
ves megkeresések „Levelező" 
cligére kiadóba kéretnek

gyárából. Eladás: Slmonlfy u. 
úa. II. Telefon: óin, 94

Egy
háromszobás kis családi ház-, 
hoz telket megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 16081

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Nagy
hasznot hajtó speciális, iroda-1 
hoz kevés pénzzel és garanciá­
val társat keresek. Cim a ki­
adóban. 1643

CEMENTLAPOK,
I betoncsövek, kutgyürük legol 

rsóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvar

iflgv alkatrészraktár: RAHMER 
.ANDOR Debrecen, Piac ucca 
13. szám. Telefon 962.

Zóla
■nüórás műhelyét Hatvan ucca 

sz. alá helyezte át. 155'

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat- 
anyagból, .selyemkalapok már

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszáflitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ecrcnc

Kiadó üzlethelyiségek.
IA ref. egyház tulajdonát ké­
pező Árpád-téri lelkészlak épü­
letében (Hadházi ut 12. szám) 
két üzlethelyiség, továbbá a 
Hatvan ucca 1—3. sz. nagybér- 
ház épületében a 24. sz. udvari 

1 bolthelyiség f. évi március hó 
1-től bérbeadó. Értekezni lehel 
a ref. egyház gondnoki hivata- 

I Iában. Kálvin-tér 17. 184

15.
. I ínyasDUI, hUi.y uiimaiaMvtx műi ■ it-umiiijc*.
19?7 I'iát pengőtől. Alakítás 3 pengő. I József ut 72. (Roval-szállodava 

~ 1 Anny“ kalapszalon, Csapó ne- | szemben.) Telefon 37.______

ELADÁS

Tavaszi
nagytakarításhoz benzin, par- 
kettbeeresztő, park: -kre. me­
szelő, festékek, festőminták leg­
olcsóbban beszerezhetők a Bel­
városi Festékházoan, Deiit.en. 
Hatvan ucca 2. 16

ca 47. 170

Irodának
alkalmas helyiség íőtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Villanymotor,
1.1 lóerős, eladó. Arany János 
27. sz. 225

«Alto*

(
lakás

, Eladó
az aesádi utón (Bellegelő) 56 
sz. 7 kát. hold búzatermő föld. 

j Értekezni lehet Domb u. 1
1647

Porosz szén
[príma minőségű, hazaszállítva 

) p KO fillér. Rosenfeld Kálmán 
I tüzifakercskedő, Salétrom ucca 
i 12. Telefon: 674. 1362

Karbolíneum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festeküz. 
let, Arany János 10., udvarban 

1651

Elegáns
bútorozott szoba elsejéi 
adó. Biró, Kiihövásártér

I EkyI gomblyuk varrógép olcsón el I adó. Cím a kiadóban. 1472

Keresek Használt
kétszobás konyhás lakást azon-1 gyógyszeres üvegek, eg>

. . . « . I ti.Hum 11 r. > II /il.'CziM fi I fi fi nnali beköltözésre. Cim a kiadó­
ban. 737

leiben igen olcsón eladó. Kos­
suth gyógyszertár, Piac u. 30 

1646

Remekül
I beinstruált biharmegyei búza­
termő nyotcszázholdas fekete­
föld élő és holt felszeretéssel, I ötszázhold őszi vetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső, 

I Kossuth 16. 159

RÉZÜSTÜK 
részletfizetésre is Mándokinál 
Arany János ucca 13. 284

ÉSZAKNÉMETORSZÁGI 
répamagvakban, szavatolva né­
metországi normák szerinti 
legmagasabb százalék csiráké- 
oesseget, tisztaságot, faiazonos­
ságot, szavatolt arankamentes 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
perje, vetöborsó magvakban 
mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. 
Araink versenyen íeliil állanak. 
Ullmaun Rt., Piac u. 69. 90

Francia
plissét minden kivitelben ere­
deti francia géppel készít Nagy 
Gyula miihimző, Bika-épiilct.

163.1

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden iü- 
szerüzíctben. 174

Király kávéi
mégis a legjobbakI Olcsó, ki 
idős, kiválóan zamatos. Dc- 
genield-tér 11. 65

Megjöttek
a tavaszi divatujdonságok. 
Kombinált modellek minden di­
vatanyagból, selyem kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás 3 

j pengő. „Anny“-kalapszalon 
ősapó u. 47. 87

Kiadó
I Kossuth u. 7—9. sz. házban üz­
lethelyiségek és háromszobas 

I iroda vagy rendelő. Értekezik 
dr. Borzsovay Jci.ö, Csapó u. 4, 
délután 3—4 körött. t587

Keresek
két szoba konyhás lakást már­
cius 1-re. Cím a kiadóban. 1585 1

IirtMUlalhilhttHiii.li.ikMitAhJi

KERESLET 1
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Borgarnitura
ióá 11 apó than eladó. Kossuth 
gyógyszert.!r, Piac u. 30. 1645

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol- 

I csóbban a Paszomány gyárban, 
Piac u. 32. 1327

Ezerkettőszázholdas 
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harinegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el- 

I adó, kevés pénzzel megvehető 
I Dezső, Kossuth u. 16. 159

Kiadó
azonnal egy jó üzlethelyiség. 
Erzsébet u. 8. sz. 1644

felvétetik.
Ápolónő
Miklós ucca 48. sz.

1642

Csokonai ucca
29. szátnu ház eladó. Bek öltöz 
lie tő. Gazdálkodónak is alkal­
mas. 1602

Hajdúböszörményben
ja Piac-téren fűszer- és vegyes- 
üzlet ielies berendezéssel csa­
ládi okok miatt eladó. Érte- 

, cv/zui lehet Frcircich Mórnál, 
Maiduböszörméiivbcn. 1363

ElADÓ ABLAKOK 
3 darab 180X200 belméretü 12 

I szárnyú ablak, 3 darab 115 
, ?00 belméretii 6 szárnyú ablak, 
díszes, hajlított válpárkánnyal, 
2 darab tnahagoniszinii Íróasz­
tal, olcsóbb kivitelű, 1 darab 
használt Íróasztal. 1 darab fe­

lkér fényezett gyermek ágy és I 
darab 320 cm.-es használt púid 

I ’leményfalappal. Weis/ Ferenc 
j asztalosmesternél, Fürdő ucca 

t. Telefon 10-S9. 124

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas, 
sodrony ágybetét, lábtörlő, sth. 
>lcsón készülnek Ottónál, Rá­
kóczi ucca 13. 153

I Üzlethelyiség
I nagyobb üzletnek, vállalatnak, 
forgaunas helyen kiadó. Háztu- 

I laidonosnál, Hunyadi 12. b^

Szenet
fűtésre csak berenteit használ 

, szagtalan és salakmentes 
Ára házhoz szállítva 3 40 pen 
i$ö. Telefon: 13-47. Tűzifa ol-

Borotválkozás
20. hajvágás 30, fazonra 40, 
babihajvágás 40. Széchenyi uc­
ca 57, Torna. ir'M

rsó napi áron. 1658

Szegedi
paprika különlegességek állan-

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve 
sziink. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Az óriás I ----- ------T°r , , uGalambdúc háziszappan 50 fii- doan nagy raklara: Lmdenfeld, 
1 n--<—í~,J ,A- 7. Telefon: ™

PERFEKT 
szakácsnőt hosszú hiz.onyit- 
vánnyal fölvesz kis család. 
Cint a kiadóban.

j lér, Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó- 

. porok, kékitő, keményítő ki 
Icsínyben is nagybani árért kap 
ható a Belvárosi FeScékházba 
Debrecen. Hatvan ucca 2. 16

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

tu>! > ltOIAiiiil ilUUl

Gyapjufonalak
minden sziliben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál. Széchenyi 
1. (iépazsnr, endlizés jutánvos 

ron. 1845

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogár- 
írtószer törvényesen védve, na- 

________ gyón olcsón kapható STERN'
Motorkerékpár képviselőt keres I fcstéküzletében, Piac ucca 10.

Bikával szemben.

EGYE
•niw i'tiiiiiu I1

LAPKIHORDÓ 
asszonvokat jó keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban 
Piac ucca 49. szám.

elismert német márka magyar- 
országi vekérképviselete. Aján­
lótokat „Motor“ jeligére Balogh 
Nándor hirdetőirodájába Buda- 

I pest, V., Bálvány ucca 12. ké- 
rünk.

Szappanfőzéshez 
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér. ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny-

Lusztig
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletbe rendezések és épü- 

j letmunkák. 1483

Tanításra
Népiskolaielfogad 

Kovács I!
sza István ticca 4

kkert

Szerényigcnyü
gyors- és gópirónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
2 76. telefon alatt kérném. - 
Hétfőtől 10--12-ig és 3—5-ig.

1593

SÜTNI.
főzni jól tudó perfekt szakács­
nőt március 1-re keresek. Cim 
a kiadóban. 1531

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te 

edek óta fennáll 
usztuzietben az általánosan el 
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák váltó 
za liánul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket hár. 
milyen kis tételben is házhoz 
-zállitunk. Telefon 170

miiünk M .MH-»« Klöppllcsipkék
ben is nagybani árért kaphatók I selejtes és maradékok (25 m 
a Belvárosi Festékházban, Hat-1 kisebb darabok) a Csipkegyár 
van ucca 2. 161 ban. Széchenyi u. 28. 1648

Sírkövek, I Üzlethelyiség
fejíakövek műkőből és termés-1 Csapó ucca 4L. Rákóczival 
kőből legolcsóbban beszerezhe-1 szemben május 1-re kiadó. Er-
tők és megrendelhetők. Ara­
nyozást és hetüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 

skert, Faiskola ucca 7-g.

tekezni lehet Szent Anna 7
16.34

Fehér
ti rongy lopható Fischer 

ócskavaskereskedőnél. Szó- 
boszlói ut 21 Telefon 859.

1847

MONOGRAMMHIMZÖ 
/.álon Dr. Szűcs Andorne,

KÁRPITOS | Szent Anna ucca h. Telefon
és asztalos bútorok a legjutá- 1670, monogramnihimzés a leg- 
nyosabb árban Szántó kárpitos-1 egyszerűbbtől a legdíszesebb 
nil, Színház-átjáró, butorraktái. I kivitelig jutányosán, gyorsan

1347 * pontosan. 1605

Nagyobb
j urilakásból 3 ttccai szoba, für- 
I döszoba és egyéb mellékhelyi­
ségekkel együtt bútorral vagy 

I anélkül albérletbe adó. Lrtc- 
! kezűi délután 2—3 óra közót 
telefonon 11—13. szám. 1611

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara 
hős 7. 1544

Manci
j Iiölgyíodrász, Király u. 2. He- 
názás minden árnyalatban. 
Tartós ondolálás. Manikűr. J- 

I . . , ln76cső arak.

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző 
etc: Vcgh, Vár ucca 2.

inté-

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1321

Francia
plisséket eredeti francia Kép­
pel minden kivitelben keszn 
Nagy Gyula miihimző, Bika- 

j épület.1
Mühimzés

és gépazsurozás. endlizés, P‘,sZ' 
szé, souvré: Nagy Gyulánál 
József kir. herceg ucca 3. 164»

Paplanokat ,
és ócska átalakítását villany-' 

erővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein paplanos, Szé- 
dictivl ucca 27. 1490 !

Nickelczctt
22. számú alig használt n6i kor­
csolya eladó. Cm a kiadóban.

Zálogház
Hunyadi u. 14. folyósít kölcsö­
nöket arany, ezüstre s minden­
éin kereskedelmi árukra tör­

vényesen megállapított mini- 
nólis kamat mellett. 5'

Vi>ás.
Február 15-tól há romhona pos 
vivótaniolyamol nyitok. Ber 
kozás naponta délután 6-toi. 
Kölcsönsegélyzó Palota, toiu
szinti vívóterem, Sas ucca
Siuay..

1578

I aucr Irén
nöikalapszalonia Piaj ucca 58. 
sz.. első lépcső. 11. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

menekült órás
I szakszerűen, meglepő " ^

vállal javításokat. Rákóczi
I 16. sz.

Nyomatott Hededüs 6a Sándor irodalmi 6$ nyomdai rds zvénytáraasátf kínvvnvomdájaban, Wac uoce 49. azím.

„JaizETÉsi Xrak : B- 
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Hidolat
Igen, szakadatla 

iak. Mióta a kurz: 
ihletett ajakról elh 
a Kossuth szob: 
mert az is deetruk 
nyolccal kezdődött
szakadatlanul hód:
Most már kicsi i:
országunk, átmvg) 
Amerika színe élőt 
A művész, akivel 
számunkra a mi g 
Kossuth-szobrot, i 
mindent megbánt 
arcán is látszik 
hogy ő nem lehet 
nak, a művész Ar 
ellenszobrot. Az 
törhetetlen szabac 
kuvó forradalmár, 
Kossuth-eszme sz. 
dálni előtte a mag 
tömegét. Nagyon 
mennek a tisztelt 
Kossuthnak, akit 
mint nem elég ko 
a formájában. A 
tok közt termeszt 
kormány is. Nerr 
ut hosszú, a tengi 

, a parlament s az 
nisztere sincs, aki 
szivszorongás nél 
ország, ezt a kér 
intézzük el. A kői 
li és a pártot h 
azok között van, 
Tomcsányi Vilmi 
Haller István, a 
Tomcsányi V. P. 
zus igazságügyin 
vényt szerkesztő 
ba a keresztény 
százhuszas éveib 

A destruktiv t 
nagyon felhördü 
lag még a körmi 
szisszentek rá, h 
is. Nem mintha 
ügyminiszterét t 
uralkodó párt ké 
hatja kétségbe, 
tisztviselőnek is 
ségét és szorgal 
kormányok se v 
látókörének, mii 
res-törvénnyel a 
atról van szó, I 
meg minden kéj 
Pált, mint nagy 
Kossuth szobra 
földjén, a halain 
•lkai párt képvis 
ez a kierdemesv 
Wgyság eltörlő 
törvénybeiktató 
megütódés fog 
a kormánypárt 
kozik be neki C| 

— Én vágyói 
a tekintetessé^ 
"egyvennyolcbt 
ezerkilencszázh 

Mi igen helyi 
Pál megbízatás 
na azt olvashat 
h°gy Haller Is 
hozzá. A mi fc 
%an méltón n 
hűik Kossuth-1 
^t abszolút pc 
. Azt a Köss 
fogható kultusi 
evca magyar tö
kultitúszt még
kori konstrukt 
us hogy volt, i
kriatályositott
" „Őrölt a poli 
oükai demagó 
Kossuth Lajot

ölti, 1


